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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe Thomas N. Urban, 

om de afaceri din S.U.A.
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, a primit, 
miercuri, pe Thomas N. Urban, 
președintele firmei „Pioneer 
Hi-Breed International" din 
Statele Unite ale Americii, care 
face o vizită în tara noastră.

Oaspetele a mulțumit pentru 
întrevederea acordată, expri- 
mindu-și satisfacția deosebită de 
a fi primit de președintele 
României, personalitate politică 
a cărui activitate în. favoarea

păcii și dezarmării se bucură de 
o largă apreciere in S.U.A. și în 
lume.

In cursul primirii, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă cor
dială, au fost discutate unele 
aspecte ale colaborării dintre 
întreprinderi românești de co
merț exterior și firma „Pioneer 
Hi-Breed International", evi- 
dențiindu-se noi posibilități 
menite să contribuie la lărgirea 
conlucrării în domeniul agricul
turii și industriei alimentare, la

dezvoltarea cooperării economi
ce dintre România și S.U.A.

Au fost abordate, totodată, o 
serie de probleme ale vieții po
litice internaționale, ale situa
ției economice din lume, subli- 
niindu-se necesitatea așezării 
raporturilor dintre state pe 
principiile deplinei egalități in 
drepturi, neamestecului in tre
burile interne și avantajului re
ciproc.

La primire a participat 
Gheorghe David, ministrul agri
culturii și industriei alimentare.

Intimpinat cu sentimente de dragoste, înalta stima și fierbinte recunoșfînfâ fața 

de activitatea sa neobosită pusă în slujba creșterii continue a forței economice 

a patriei noastre, a bunăstării întregului popor, ieri,
MARELE FORUM AL COMUNIȘTILOR
moment de excepțională însemnătate în viața și activitatea partidului și poporului

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a efectuat o vizită de lucru pe șantierul 

Gurbănești din cadrul complexului 
de lucrări hidrotehnice Mostiștea

PARTIDUL COMUNIST ROMÂN 
forța catalizatoare a energiilor 

întregului nostru popor

Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secre
tar general al Parti
dului Comunist Ro
mân, președintele 
Republicii Socialis
te România, a efec
tuat, miercuri dimi
neața, o vizită de 
lucru pe șantierul 
Gurbănești, din ca
drul complexului de 
lucrări hidrotehnice 
Mostiștea, din ju
dețul Călărași.

Dapă ce a survolat partea 
centrală a Cimpiei Mostiștei, 
eldoopteruil prezidențial a ateri
zat în zona barajuduft Gurbă- 
ruești. La acest punct de lucru 
de pe salba lacurilor, ce se în
tind de La Dunăre pînâ la ritd 
Ialomița, au fort aduse siste
me de mașini folosise ia lucră
rile de îmbunătățiri funciare M 
die gospodăria apelor.

Muncitorii de pe acest șan
tier de lucrări hidrotehnice, ca 
și numeroși țărani cooperauxx, 
mecanizatori din comuna Gur
bănești au intimpinat pe con
ducătorul partâduluâ ri statului 
nostru cu cele mai calde senti
mente de stemă și dragoste, i-au 
exprimat direct recunoștința 
penitru activitatea sa neobosită 
pusă în slujba creșterii continue 
a forței economice a patria 
noastre și, pe această cale, a 
bunăstării întregului popor. Cei 
veniți în întâmpinare scandau 
cu putere : „Ceaușescu —
P.C.R.", „Ceaușescu și poporal-. 
„Ceaușescu reales La âl XIII-tea 
Congres", „Stima noastră și 
mândria, Ceaușescu, România".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost salutat cu deosebit res
pect, in numele comuniștilor, al 
tuturor locuitorilor județului, de 
Dumitru Bejan, prim-secretar al 
Comitetului județean Călărași al 
P.C.R.

La analiza efectuată cu pri
lejul acestei vizite de lucru au 
participat Silviu Corticeanu, 
secretar al C.C. al P.C.R., Pe
tre Preoteasa, mindstml indus
triei construcțiilor de mașini, 
Gheorghe David, ministrul a- 
griculturii și industries alimen
tare, Ion Badea, președintele 
Consiliului național ei apelor, 
numeroși specialiști.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a examinat modul în cane sini 
transpuse în practică măsurile 
și orientările stabilite, cu un an 
în urmă, pentru realizarea de

mașini și utilaje de înalt ran
dament necesare importantelor 
lucrări prevăzute în Programul 
național de irigații, desecări și 
combatere a eroziunii solului, 
întreprinderi de profil cunoscu
te in țară și peste hotare, intre 
care „Progresul"-Brăila, „Nico- 
linaMași, întreprinderea Me
canică Timișoara, întreprinde
rea Mecanica-Mirșa, Tractorul 
Brașov șd altele au conceput și 
executat mașini și agregate de 
săpat și transportat pământ, de 
încărcat și ridicat, de compac
tat, de betonat, mijloace de 
transport de mare capacitate — 
toate puțind să execute cu efi
ciență ridicată și intr-un timp 
scurt un mare volum de lu
crări.

Secretarul generai al partidu
lui a examinat cu multă atenție 
fiecare utilaj, a cerat explicații 
asupra caracteristicilor tehnice, 
a randamentului și consumului, 
de carburanți, a condițiilor de 
teren în care pot fi utilizate. A 
reținut în mod deosebit atenția 
instalația complexă de excavat 
cu rotor cu cupe, realizată la 
întreprinderea Mecanică Timir- 
șoara, după concepția Griginailă 
a specialiștilor români. Noul 
agregat este folosit pentru să
parea canalelor cu deschideri și 
adincimi mari — până la 12 m 
lățime și 9 m adincime La o 

singură trecere — putînd să ex
caveze 400 mc pămint pe oră. 
Pământul excavat poate fi în
depărtat cu ajutorul benzilor 
transportoare la mari distanțe 
pentru a fi depozitat sau cărat. 
De asemenea, a fost exami
nat modul de funcționare și 
randamentul draglineâ, fabrica
tă la uzinele „Progresul" din 
Brăila. Acest utilaj este deose
bit de util lucrărilor complexe 
de pe șantierele de hidroame
liorații, avînd capacitatea de a 
disloca, dinbr-o dată, pînă la 
1,6 mc de pământ și o rază mare 
de acțiune datorită lungimii 
brațului. Tot uzinele „Progre
sul" Brăila au realizat, pentru 
prima dată în țară, o instalație 
complexă care va executa toate 
lucrările de betonare și finisare 
a canalelor mari de irigații, cu 
o viteză sporită de înaintare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat eforturile depuse de 
proiiectanți, specialiști și con
structori pentru a nealiiza ma
șini și utilaje de înalt nivel 
tehnic și eficiență economică, 
corespunzătoare lucrărilor de 
hidroameliorații și de gospodă
rire a apelor. ■

Secretarul general al partidu
lui a indicat specialiștilor să 
urmărească cu toată atenția 
modul de comportare a noilor 
mașini și instalații și să acțio

neze operativ pentru îmbună
tățirea calității întregii game 
de utilaje, in mod deosebit a 
celor care, in timpul exploa
tării, dovedesc o fiabilitate 
sub nivelul prevăzut. De ase
menea, a indicat să intre in 
producție de serie mașinile și 
utilajele prezentate în faza de 
prototip.

Conducătorul partidului și 
statului nostru a examinat apoi 
stadiul lucrărilor de acumulări 
de pe rîul Mostiștea, obiectiv 
care, in final, va asigura apa 
pentru irigarea unor mari su
prafețe agricole. Din complexul 
de lucrări prevăzute pe acest 
șantier au fost terminate două 
baraje, iar cel de-al treilea, 
aflat în apropierea comunei 
Gurbănești, se află in construc
ție. Cu ajutorul lor se acumu
lează apa râului Mostiștea și se 
pot prelua, printr-un canal 
de legătură, debitele mari de 
inundații ale râului Ialomița.

Regularizarea cursului râului 
Mostiștea și folosirea apelor lui, 
împreună cu ale salbei de 
lacuri din această zonă, pentru 
irigarea unor întinse suprafețe 
agricole asigură obținerea unor 
recolte sigure și stabile, in ori
ce condiții climatice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a indicat să se intensifice rit
mul lucrărilor pc acest șantier. 

iar pentru ridicarea eficienței 
investițiilor să se pună un ac
cent deosebit pe adâncirea văi
lor și 'lacurilor pentru a se 
crea condiții acumulării unor 
cantități ci>t mai mari de apă cu 
investiții cât mai reduse și a se 
evita folosirea pentru lucrări 
de hidroameliorații a unor te
renuri cultivable.

Miniștrii prezenți. specialiștii 
au mulțumit tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru vizită, penwu 
indicațiile și orientările date cu 
acest prilej, și l-au âsdgurat că 
vor fi luate toate măsurile pen
tru transpunerea lor în viață, 
pentru a-și aduce și pe această 
cale contribuția la creșterea po
tențialului productiv al pămân
tului, la obținerea de producții 
agricole stabile, cit mai îmbel
șugate.

Prin întreaga sa desfășurare, 
noua vizită de lucru a pus pu
ternic- Sn Lumină preocuparea 
permanentă a secretarului ge
nerai al partidului pentru crea
rea unei puternice sisteme de 
mașini și utilaje care să asigure 
înfăptuirea în cele ' mai bune 
condiții a amplului program de 
irigații, desecări și combaterea 
eroziunii solului, menit să con
tribuie la dezvoltarea și moder- 
ni zarea continuă a agriculturii 
românești, ramură de bază a 
economiei noastre naționale.

De-a lungul întregii sale 
existente pure în slujba celor 
mai nobile idealuri și aspirații 
ale poporului român, de drep
tate socială și libertate națio
nală, Partidul Comunist Român 
a probat prin lupta sa eroică, 
prin, activitatea sa revoluționa
ră câ nu are țel mai înalt de
cât fericirea și înflorirea na
țiunii noastre socialiste, binele 
țării, ridicarea României pe 
culmi tot mai înalte de pro
gres și civilizație.

încă de la înființarea sa. din 
anii ilegalității și ai aspielo-r 
bătălii de clasă împotriva ex
ploatării capitaliste, pentru 
apărarea intereselor poporului 
și salvgardarea independenței, 
suveranității și integrității te
ritoriale a țării în. fața perico
lului fascist. Partidul Comu
nist Român s-a înscris în con
știința maselor largi populare 
ca forța cea mai hotărâtă și 
consecvent revoluționara în 
măsură să unească și să cata
lizeze energiile întregului nos
tru popor in lupta pentru o 
lume mai bună și mai dreaptă, 
pentru triumful cauzei socia
lismului și comunismului. Ar
tizan al victoriei revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și anti imperialistă 
de la 23 August 1944. inspira
tor si conducător al procesului 
de ample și profunde transfor
mări structurale. înnoitoare, 
în existența materială și spi
rituală a poporului român, 
marele strateg al procesului de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate pe 
părrtntid României, partidul 
com: mi stilb- ă concentrat iii 
jurai său, in ceasurile drama
tice ale istoriei naționale, în 
perioadele de răgaz și de în
cordare creatoare pe frontul 
muncii pașnice, forțele vii ale 
poporului intr-un unic și pu
ternic flux ce a imprimat un 
nou curs și un ritm accelerat 
mișcării istorice. mersului 
nostru înainte pe calea socia
lismului si comunismului. în 
anii construcției socialismului 
s-a cimentat prin activitatea 
neobosită a comuniștilor, a tu
turor fiilor acestui oâmint. 
unitatea de nezdruncinat a 
ponorului. in jurul partidului, 
unitatea organică a tuturor 
oamenilor munci'- care și-au 
împletit gândurile si năzuințele, 
faptele și realizările lor minu
nate și au înălțat necontenit, 
prin limbajul comun al trudei 
și creației înfrățite, treptele 
devenirii noastre socialiste.

Congresul al IX-lea al parti
dului, adevărată piatră de 
hotar in noua istorie revolu
ționară a patriei, congresul 

PERFORMANȚA 

CA STARE 

DE SPIRIT
(PAGINA 2)

Ritmurile superioare 
de dezvoltare a construcțiilor 

de mașini, la temelia edificării unei 
economii dinamice, moderne 
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redobândirii demnității și În
crederii în destinul nostru so
cialist, congresul ce a deschis 
noi orizonturi luminoase 
României eterne, cînd prin 
voința unanimă a comuniști
lor, a tuturor oamenilor mun
cii, a întregului popor, in 
fruntea partidului și a țării a 
fost ales tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, va rămâne adine 
gravat, cu litere de aur, în 
conștiința poporului ca un mo
ment de plenitudine și triumf 
al unității de monolit prin 
care poporul nostru se regă
sește cu tot ce are mai bun în

congresul 
al

mu,
\_______ J
partidul comunist, iar partidul 
— trup din trupul țării, suflet 
din sufletul poporului — își 
trage seva și forța invincibili
tății sale din comuniunea cu 
masele largi populare. Cele a- 
proape două decenii care s-au 
scurs de la Congresul al IX- 
lea al partidului. înscriind în 
istoria contemporană a patriei 
o perioadă de mărețe înfăptu
iri socialiste, constituie epoca 
cea mai bogată in împliniri din. 
întreaga existență multimile
nară a poporului nostru și ea 
poartă pe bună dreptate nu
mele ctitorului său : Epoca 
Nicolae Ceaușescu. Economia 
românească a înregistrat din 
1965 încoace o impetuoasă 
dezvoltare, România prezentin- 
du-se azi ca o țară industrial- 
agrară, cu o industrie puterni
că. eu o agricultură socialistă 
modernă, în plin avînt. întrea
ga viață socială, politică și 
culturală a țării s-a bucurat 
nu mai puțin în perioada 
inaugurată de Congresul al 

IX-tea de o înflorire fără pre
cedent, de o efervescență crea
toare caracterizîndu-se prin- 
tr-un suflu tonifiant și proas
păt — expresie vie a umanis
mului socialist, a creativității 
politice, a generoasei viziuni și 
acțiuni revoluționare pro
prii secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Nu este lipsit de semnifica
ție faptul că în această mirifi
că și rodnică toamnă, in cel 
de-al patruzecilea an al liber
tății noastre, se va întruni ma
rele forum al comuni ști tor 
români — cel de-al XIII-tea 
Congres al Partidului Comu
nist Român. Este un moment 
sărbătoresc dar mâi presus de 
toate este un moment de bilanț 
revoluționar.

Raportul comunist pe care 
partidul 11 prezintă în fața 
întregului popor, prin glasul 
autorizat al celui mai bun fiu 
al său — tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — este un raport în 
care vorbesc faptele și reali
zările obținute de oamenii 
muncii din. țara noastră sub 
conducerea comuniștilor, in 
caro sînt analizate cu respon
sabilitate revoluționară căite 
de acțiune și direcțiile de dez
voltare eco-nomico-socială a 
patriei în cincinalul 1986--1990 
și orientările de perspectivă 
pînă în anul 2000. Victoriile și 
succesele importante repurtate 
pînă acum sînt rodul muncii 
pline de dăruire a poporului, a 
tuturor fiilor acestui pămint, 
fără deosebire de naționali țâ
țe, care, urmi nd eu încredere 
partidul, înfăptuind neabătut 
Programul partidului, înaltă 
România, pe noi trepte de 
bunăstare și progres. Nimic nu 
a picat din cer. nimic nu ne-a 
venit „de-a gata", din afară. 
Poporul este marele demiurg 
al civilizației socialiste pe 
pământul României : noi cita
dele ale industriei, noi orașe 
și sate cu chipul întinerit, mă
rețe obiective social-culturale, 
un nou univers de muncă și 
viață aflindu-se sub lumina 
tutelară a viitorului comunist.

Realizările remarcabile obți
nute pînă în prezent, consec
vența revoluționară și spiritul 
vizionar, științific ce caracteri
zează politica partidului nos
tru. unitatea de neclintit a po
porului în jurul partidului, al 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, stau 
și pe mai departe chezășie în
crederii în destinul luminos, 
comunist al patriei.

MTHAT MILCA

(Continuare in pag. a TV-a)
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1 în întâmpinarea Congresului al XTII lea al partidului ) I
SEMNĂTURI DE PRESTIGIU ALE TINEREȚII NOASTRE 

REVOLUȚIONARE IN MAREA CARTE 
A ÎMPLINIRILOR SOCIALISTE ALE PATRIEI

PERFORMANȚA
CA STARE DE SPIRIT

Repere de conștiință
ale virstei tinere

„Și astăzi prieteni, și astăzi 
simțim / O zbatere-n singe de 

.naștere vie / Poporul român 
s-a născut nu-n salon / Ci pe 
cimpul, pe cîmpul de bătă
lie // Nu Sarmizegetusa n-a 
murit, n-a murit. / în daco-ro- 
manul război / Cetatea, ceta
tea etern va trăi 1 Cetatea și 
astăzif e-n noi*. în munții 
Orăștiei răsună un cîntec me
morabil. „Serbările Scînteii 
tineretului* au atras aici, ca 
un mâgnet, de la o de neuitat 
întâlnire a tineretului cu isto
ria, patruzeci de mii de tineri. 
La microfonul central, cu chi
tară, cotropit de emoție, un 
tînăr blond, înalt. Cintă limpe
de, cu voce de cristal. „Ser
bările Scînteii tineretului* i-au 
oferit, iată. șansa afirmării 
artistice. Acum, în aceste zile 
din preajma marelui forum al 
comuniștilor, același tînăr e 
prezent din nou cu „Serbările 
Scînteii tineretului", dedieîn- 
du-și cîntecele acestui timp 
eroic, patriei^ 
Congresului al 
nici 25 de am,

și partidului, 
__ ______  _ XIII-lea. La 
nici 25 de ani. Petruț Cămui, 
despre el este vorba, poate fi 
cpnoscut ca un tînăr care se 
bucură din plin de condițiile 
oferite tuturor tinerilor de a 
se afirma, de a-și dezvolta 
personalitatea. Bun coleg, 
muncitor bun la întreprinde
rea „Tînăra gardă" din Bucu
rești, Petruț Cămui se împli
nește și ca artist. Cîntecul ltii, 
„La Sarmizegetusa“ este deja 
în patrimoniul muzicii noastre 
tinere de largă respirație pa
triotică. Tot în „Serbări* în 
fața a zeci de mii de tineri, 
Petruț Cămui interpretează 
emoționant „Treceți, batalioa
ne române, Carpații", „Cîntec 
pentru tricolori*. „Sus. sus, 
sus, româpeK , „șuș‘‘. Petruț 
Cămui, un tîhăr circumscris 
prezentului și viitorului.

în sediul comitetului U.T.C. 
de la întreprinderea de utilaj 
greu „Progresul* din Brăila 
este o activitate febrilă. Se fac 
ambițioase planuri de muncă

J

Se păstrează pe ecranul memoriei noastre afective 
imagini și ipostaze semnificative ale tinereții, ale gene
rației tinere, imagini care reunite în dimensiunea lor 
generică alcătuiesc un convingător și emoționant por
tret colectiv. Ceea ce definește mai întîi acest portret 
simbolic al virstei tinere e frumusețea însăși, superba 
lumină a chipurilor inundate de zîmbet și de bucuria 
solară a gindului tînăr și cutezător, o frumusețe fizică, 
de odihnitor echilibru, dar și o frumusețe morală, care 
râsfringe in afară un univers complex și înalt de sim
țăminte, de puternică ardere a ideilor, proiectate pe 
fundalul fascinant al visului și al aspirațiilor celor mai 
îndrăznețe- Cea de-a doua imagine, menită să confere 
astăzi identitate tinerilor patriei, — generație învesti
tă cu atributul de puternică forță socială, chezășie a 
viitorului națiunii noastre socialiste — e cea a muncii, 
a integrării plenare, prin exemplare probe de dăruire 
și entuziasm in remarcabila operă de creație prin 
care întregul nostru popor realizează istoricul proces 
al devenirii socialiste și comuniste a patriei.

Concretizata, aceasta ipostază a tinereții care mun
cește, care își asumă mari responsabilități ale pre
zentului și ale viitorului, oferă carnetului de reporter 
tulburătoarele argumente ale faptelor, ale muncii 
aureolate de flacăra strălucitoare și durabilă a virstei 
tinere. In întreprinderi și mari combinate, integrați 
ritmului alert al unor complexe procese tehnologice, 
pe marile șantiere care pun în operă mari edificii 
conturate ca niște simbolice arce de triumf ale spiri
tului constructor, pe ogoare, acolo unde cîmpia pul
sează ca o mare uzină a pîinii, în institutele de cer
cetare și proiectare, conectați la liniile de forță ale 
unor orizonturi științifice de importanță hotărîtoare, 
în școli și facultăți, tinerii înscriu în cronica muncii 
pentru patrie fapte remarcabile, pe care, Intr-o sim
bolică înmănunchere, le dedică celui de-al XIII-lea 
Congres al partidului.

Vlad a găsit ln unitatea spita
licească ce urma s-o conducă 
o stare ce nu i-a fost pe plac. 
Sprijinit îndeaproape de or
ganele de resort, mină ce 
gospodar, gospodar forte, a 
făcut din spitalul Sulița o 
grădină de sănătate. Bun 
gospodar, dar și medic foarte 
priceput. Deși tînăr. medicul 
Nicolae Vlad are o bogată 
experiență de viață. A fost, 
printre altele, și tractorist. 
Bucurindu-se de condițiile o- 
ferite de partid și de stat, Ni
colae Vlad a învățat și a a- 
juns medic. Un om tînăr care 
a oferit și oferă, prin tot ce 
face, o lecție extraordinară 
oamenilor din jurul său. de la 
grija cu care își îngrijesc se
menii — ziditorii de piine din 
colțul lui de țară — oină la 
sera și pomii din grădină.

Plinea aburindă și tot atât 
ai u.i.v. rjste, de cuceritor mirositoare este

o tînără care-și rezultatul suprem al ocjpa-
----  tâei de zi cu zi a brutarului 

Gheorghe Florescu din 01- 
teni-Teleorman. De cind a în
ceput a munci, și sînt vreo 
opt ani de atunci, el n-a știut 
altceva într-ale meseriilor 
decît cum se face plinea tot 
mai bună. Veți crede că e 
simplu ! Nicidecum ! Te ju
decă mii de oameni, zilnic. 
Este un examen uriaș. Mii de 
gusturi pot pune oricînd semn 
de întrebare asupra pricepe
rii tale. în halat alb. cu bo
netă. cu mînecile suflecate, 
Gheorghe Florescu la făină, 
drojdie și dozează, dozează, 
dozează. Face piine pentru 
consătenii săi și pentru alte 
mii de oameni din satele ve
cine. EI n-a plecat in navetă, 
el n-a căutat deloc mulțimea 
orașului, el a rămas in F»t si 
prin tot ce face are gospodă
rie frumoasă, muncește si la 
cîmp și la livadă. Este un om 
de viitor în satul românesc 
contemporan, spațiu ce ri 
și mai puternic propulsat 
coordonatele civilizației 
deme si ate prosperități
cum prevede si proiectul 
Directive ale Corgresttitti 
XIII-tea al partidului. însăn 
profesia lui este o 
o creație a acest:
înflorire fir* precedent a sa
tului românesc.

cu 
este 
ani, 

sim- 
docu-

și se pregătește o „transmite
re de sarcini*. Acum, in cin
stea Congresului al XIII-lea al 
partidului, organizația U.T.C. 
de aici, una dintre cele mai 
mari din țară, și-a luat anga
jamente suplimentare. Iau 
note despre activitatea tine
rilor care conduc această 
ganizație reprezentativă. 
Anica, secretar adjunct 
probleme de propagandă, 
unul dintre ei. Are 21 de 
profesia strungar. Date 
ple, clare. în perioada
men tării noastre se afla la o 
școală de perfecționare. Co
legii ei insistă să scriu totuși 
despre ea pentru că : este su
fletul serilor cultural-distrac- 
tive, are întotdeauna idei 
foarte bune în ceea ce pri
vește organizarea timpului li
ber al tinerilor din între
prindere, dovedește calități de 
bun activist al U.T.C. Este, 
altfel spus, c 2___  ___
consacră energia pentru bi
nele și armonia vieții și acti
vității miilor ei de colegi șl 
colege din marea citadelă in
dustrială.

în perioada dintre Congre
sul al XII-lea și Congresul al 
XIII-lea și-a intrat în pîiflu! 
profesiunii și a pășit mari 
trepte în afirmarea sa șl me
dicul Nicolae Vlad. După 
faci cunoștință cu acest om 
entuziast te-ai aștepta.
știu de ce am această senza
ție. să-ți vorbească pasionant 
despre Cehov. Cehov medicul 
sau Cehov scriitorul ? Cehov- 
omuî' CU 'bunătatea-! de ex
cepție. cu uriașa-i putere de 
a înțelege oamenii ! Nicolae 
Vlad este medic in comuna 
Sulița din județul Botoșani. 
O comună pierdută poetic 
printre ondulațiile dealurilor 
moldovene, un loc ales de me
dicul Vlad, la repartiție, fără 
a ști măcar o iotă despre ce-1 
aștepta. Cind s-a prezentat la 
post, acum cîțiva ani, ce re
pede a trecut timpul, Nicolae

via

ce
nu

ției de zi cu zi a brut 
Gheorghe Florescu din

TULBURĂTOAREA
NELINIȘTE9 A CREAȚIEI

sură. ce vorbește despre me
canizare. despre o gamă î<oc 
mai largă de mașini agricole 
fără de care nu se poate con
cepe o agricultură moderna 
Iar omul chemat să stăpi- 
neaseâ și sâ folosească aceas
tă știință și asemenea ma
șini — țăranul — se confundă 
și se confruntă în bună mă
sură cu imaginea mecaniza
torului. Un astfel de fiu al 
pămmuritri este tinărul me
canizator Arpad Bencze. Re
țin ca un prim succes al lui 
faptul că întâia brazdă execu-

rai al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, munca în 
agricultură nu este cu nimic 
mai prejos decît munca în e- 
lectronică. Se cere o bună cu
noaștere a naturii, a tainelor 
plantelor. Nu este totul să 
știi să minulești volanul unei 
mașini agricole, ci este esen
țial să posezi acea știință a 
lucrării pămîntului, sâ ți-o în
sușești continuu, s-o aplici ou 
rezultate cit mal bune. Sînt 
gindurile noastre, ale locui
torilor comunei Lăzarea, gîn- 
duri cu care am dezbătut

BIOGRAFII ALE PASIUNII
an la altul recolte tot mai

A fi țăran nu înseamnă a fi un 
„lucrător cu sapa* A- 

ceasxă imagine s-a transfor
mat intr-un tebloa complex, 
is eare pregnante sînt sem
nele noului. liniile de forță 
a»e viitorului. Agricultura zi
lei de azi și cu atât mai mult 
a zilei de mfine implică ne
atest noțiunea de modern. 
Vorbim tot mai mult 
fertilizarea solului, 
chanizare și irigații, 
noi sotart și hibrizi, 
metode agrotehnice 
tehnice. tot în egală mă-

despre 
desnre 
despre 
despre 

șl fito-

tetâ de el a fost apreciată ca 
foârfie bună. Cimîtai și mai 
târziu recolta au confirmat a- 
ceesîă apreciere-. Pasiunea lui 
pen*^“j meseria aleasă și dra- 
gcsiea de pămint au căpătat, 
pe parcursul anilor, no: con
firmări. Treptat a ajuns să 
stâpinească in-reaga gamă de 
utilaje și mașini agricole, să 
execute oe'.e mai pretențioase 
lucrări. L-am intilnit, in re- 
pe-^a*^ rinduri. dis-de-dimi- 
neață, primul in parcul de 
mașini Pornea ‘.ractontâ, ii 
asculta bă’^ia, mai regla o 
piesă ?! tot primul ieșea, in 
cimp. intra in brazdă. „Așa 
cum sublinia secretaml gene-

proiectul de Directive ale 
Congresului al XIII-lea, au
tentic program de acțiune re
voluționară pe care dorim 
sâ-1 transpunem neabătut 
practica de zi cu zi“.

..Comuna noastră este 
numită, din generație în 
nerație, pentru creșterea __ 
lor. Cred câ sin tom așezarea 
rurală din această parte de 
țară cu cele mai multe oi. 
Faptul că în epoca pe care o 
trăim această îndeletnicire a 
ajuns stimată și prețuită ni 
se pare un lucru firesc. ~ 
cretarul general al partidu
lui, tovarășul . ‘ _
Ceaușescu, ne-a învățat să ne

în

re- 
ge- 
oi-

Se-

Nicolae

mindrim cu munca noastră, 
mai ales cind această nurncă 
este cinstitâ, este rodnică atit 
pentru nod cît și pentru țară**. 
Sînt cuvintele tehnidenei zoo
tehnist Ioana Loghinescu din 
comuna Vaideeni, județul 
Vilcea. Fiică de păstori a ple
cat la școală să Învețe o me
serie necesară coraunei in 
care ’ trăiește. Acum este teh- 
cian zootehnist și îngrijește, 
alături de oamenii comunei, 
animalele din gospodăriile 
populației. Și, la fel ai cei
lalți . consăteni, an de an con
tractează întreaga producție 
de lină, lapte, cerne cu statul 
și contribuie prin munca ei la 
.întreținerea și menținerea la 
un nivel Calitativ "superior â 
întregului efectiv de animale 
diiin Vaideeni. „Am reținut din 
dezbaterile pe marginea pro
iectului de Directive impor
tanța care se acordă dezvol
tării zoptehn^ 3. .cărei pon
dere în producția agricolă va 
ajunge pin$ la-43 la sut§. O 
contribuție deosebită o vor 
avea și gospodăriile popula
ției, vinde se vor crește mult 
mai multe animale și va tre
bui să se obțină o cantitate 
mai însemnată de produse 
animaliere. Toate acestea sint 
direcții de acțiune care ne 
mobilizează pe noi toți, locui
torii comunei Vaideeni. pen
tru îndeplincnea obiectivelor 
oe vor fi trasate agriculturii 
de Congresul ai XIII-lea, ai 
partidului*.

CRISTINA BALINT

La întreprinderea de meca
nică fină competiția tehnolo
gică se desfășoară intr-o lume 
miniaturală, tinerii Înscriind 
în cronica faptelor de muncă 
realizări de prestigiu, pe care 
le dedică marelui forum. îi 
privesc aplecați asupra mese
lor de montaj, prinși in conul 
de lumină strălucitoare al 
lămpilor cu neon și sint ui
mit de extraordinara lor dex
teritate. Cu finețea unui pia
nist. mina lor pipăie si ma
nipulează încet șuruburi zX 
un vlrf de ac, roți dințate mi
nuscule, ace indicatoare cit 
firul de păr, cadrane cu divi
ziuni abia vizibile, carcase 
mici, nichelate, ca niște clopo
te de sticlă, rulmenți ca niște 
delicate cochilii de melc, frag
mentând lumina in săgeți ro
titoare. Ne aflăm, îmi spune 
tînărul inginer Dan Marinescu, 
în spațiul uneia din cele mai 
acerbe competiții tehnologice, 
un domeniu de vîrf al tehnicii, 
cu implicații multiple pentru 
progresul nostru tehnlco-stîin- 
țific. Micrometrele, alezome- 
trele, manometrele. vitezogra- 
fele, termostatele. presostate- 
le, comparatoarele, releele de 
temporizare, aparatura de con
trol activ — cu aceasta am e- 
numerat o bună parte din pro
dusele care poartă marca 
„Mecanicii fine*1 — sînt rea
lizate cu ajutorul unor tehno
logii ln care nu este admis 
nici un rabat de la calitate, 
totul se măsoară aid în mi
croni, sau alte mărimi de or
dinul miimilor, tolerantele sint 
ca și Inexistente, exigențele de 
ordin metrologic sînt necru
țătoare.

O gamă foarte complexă de 
produse Introduse în fabrica
ție în actualul cincinal o re
prezintă aici la Mecanică fină 
aparatura de control activ, 
realizare plasată in întregime 
în domeniul tehnicii de vlrf, 
țara noastră sltuîndu-se la ora 
de față pe locul patru in lume 
în ceea ce privește performan
tele în acest domeniu. Este 
extrem de dificil să concent 
și să produci aceste veritabile 
microprocesoare, destinate mă
surării în orice moment a co
telor unor piese aflate în nlin 
proces de așchiere, prin inter
mediul unor traductori sensi
bili. ce fac inutilă scoaterea 
piesei, deci întreruperea lucru
lui, pentru măsurare. E o rea
lizare de mare performantă 
care poate fi adjudecată. pe 
bună dreptate, de tinerii ate
lierului î Gheorghe Dincă. Ma
rian Dalea, Gheorghe Bulcă. 
Marian Pitu, Augustin Como- 
rnschl. care Imprimă muncii 
lor o răbdare teribilă, o agili
tate de instrumentist, care știe 
eu ochii Închiși să provoace

cit

funetul dorii prin apăsarea 
unei clape.

Și in Secția de montaj AAI.C. 
fazele procesului de producție 
sint realizate aproape Ln ex
clusivitate de tineri. Conteine- 
re cu piese minuscule, selec
tate si montate de miini deli
cate $i ochi exersați, o atenție 
desăvirșitâ, iată imaginile em
blematice ale unei actlvHiti 
aflate sub semnul unei exi
gențe riguroase, al extremei 
precizii. Petre Baball£2. Irtna 
Doliș. Marin Năstase. Constan
tin Neazu, Pe*.ruta Para::. Va
sil e Andrei. George ta Oțeiea. 
Maria Albu. Elena Bucur $_a_ 
apropie cesturile lor de fru
musețea muncii artistice, de 
liniștea unui pictor care, afla: 
in fața șevaletului. /titrează 
prin genele întredeschise 
lumina intensă a zilei, fixind-o 
in infime particule de ulei.

Deosebit de interesam* este 
activitatea Laboratorului de 
metrologie, etapă tehnotodcă

tro’ul final si etaloaarea pr>- 
doselor, folosindu-se o apara
tură metrologică de mare pre
cizie. Fiecare produs trebme 
să se înscrie tn presaipăiie de 
precizie impuse, avtod in ve
dere câ aparatura produsă Ia 
...Mecanică fină- este des uni
tă, la rindul ei. operațiilor de 
măsură si control dm indut- 
trie. Maria Bădescu. Alexan
dra lor.escu. Dumitra Antpn. 
Cameluța Iancu sint doar ci
te va din cadrele tinere, eu o 
valoroasă experiență, care con
feră certificat de înaltă cali
tate produselor întreprinderii.

Se desfășoară tn intrenrtn- 
dere, cu sprijinul concret al 
organizației de tineret, o va
loroasă activitate de creație 
tehnico-științifică racordată 
concret necesităților producției. 
Tinărul inginer Mircea Pricoc. 
de oildâ, este autorul unor .co
nectoare de joasă preș tun

Si relee de oresiune absohiU 
pentru domeniul mie. Inginera 
Alina Cocea are eomributii 
importante in domeniul citi
torilor optici pentru mașinile 
unelte. Foarte activ este ti 
subinrinerul Gabriel Oaneea. 
care a realizat asimilarea, eu 
comuonente indigene, a con
trolului pentru convorbiri tele
fonice. Inginerul loan Pău- 
nescu este coautorul unul con
tor cu roți ovale, folosit tn in
dustria chimică, in timp ce in
ginerul Gheorghe Stoica în
scrie in biografia sa profesio
nală o foarte complexă mași
nă de măsurat in trei coordo
nate. Sint realizări ale tineri
lor specialiști ce demonstrea
ză convingător fascinantul uni
vers al mecanicii fine.

PETRU URIANU

EUGEN MTHÂESCU

Trăim un timp «1 marilor târbinr. creatoare. 
Tot ceea oe se realizează in această peooedâ 
de puterme elan mobilizator cu care întregul 
nostru popor întâmpină cel de-al XIII-lea Com- 
Rres al partidului însumează si eftml remar
cabil al generației tinere care iss aure*:-jearâ 
virata cu realizările de excepție ia muncă. nu
trind justifica: orgoliul de a tace <fca perfor
manța un fapt la ordinea zilei. în numeroasele 
noastre drumuri gazetărești i-am cunoscut pe 
multi dintre oamenii tiner. ce-si împlinesc 
destinul prin muncă, prin competență si :are-» 
pun cotidian semnătura lor de tineri revoluțio
nari la temelia progresului economic si social 
al țârii. Din multitudinea de chipuri comune, 
de oameni obișnui ti. dar recomandați de faptele 
lor, am ales doar c-teva. ale unor tineri care-si 
inscnu cu cinste, cu majuscule. numele pe bla
zonul de aur al generației lor.

La baza succeselor in domeniu! promovării 
noului la Întreprinderea de scale și elemente 
hidraulice din Focsani se află incorporate si 
strădaniile tinerilor creatori. care $i-au găsit 
aici la LS E.H. Focsani loc de împlinire și afir
mare a vocației, a capacității și inteligentei teh
nice. Pe inginerul Georg* Zontea. unul dintre 
sutele de tineri „cu idei* de aici, l-am găsit 
recent preocupat de finalizarea unei mașini de 
polizat oile pentru dâtarea noului atelier de 
pile al Întreprinderii. I-am citit pe chip bucu
ria succesului. Deși temperamental pe tinărul 
din fața mea. brăilean prin obirsie. nu-! defi
nește. asa cum pare ia prima vedere, rezerva
rea. el stătea totuși tăcut in fata mașinii. Co
dind. desigur, u alte noi proiecte, la alte idei 
ce pot fi convertite In eficienți. în fapt, se știe 
câ fiecare succes constituie un motiv de satis
facție. dar in ec’lâ măsură de ambiție, de auto- 
depășire profesională. $i in cazul inginerului

Zacdea. atesJvent al Facultății de mecanică (fin 
last promoția 19S1. care deși repartizat intr-un 
cntrir. bururertean, a preferat provincia, lu
crurile saau la tei. Palmaresul de realizări, dis- 
poatireje. îmbunătățirile tehnologice aduse fa- 
bmcațies unor produse din nomenclatorul între
prindere R altele exprimă in sinteză faptul că 
tnârul tn&iner aflat la virsta deplinei afirmări 
hj crofes.e a intrat ram se spune pe poarta din 
fată a ooosacrărfi Ambiții mari, pasiuni la fel 
de mari, putere de muncă exemplară, tenace in 
fata greutăților și nerăbdător eu noul pe cere 
Gecrse Zostea fi aduce permanent in prim-plan.

Pasiune, competență, maturitate profesională

cesar să notăm numeroase adrese — cartiere 
de locuințe, obiective economice, sociale etc. 
unde a putut fi întâlnit in cei peste 10 ani de 
cind a venit de pe meleagurile Sălajului, aid 
la Timișoara, să învețe nobila meserie de con
structor. Desigur că nu e puțin lucru să fii as
tăzi constructor demn al României moderne, să 
știi cu exactitate cum va arăta noul obiectiv 
„citind" numai proiectul și documentația. Cum 
nu e deloc puțin ca la distanță de un deceniu 
să devii primul zidar al țării. Vorbele pălesc 
in fața faptelor. loan Chiș este dștigătorul lo
cului I la Olimpiada constructorului, faza na
țională, atit la prima ediție (1974), dt și la oea

IDEI ÎN HAINE DE LUCRU
sin! caîîtăti pe care trebuie să le dovedești și 
atunci etnd oartirioi la înălțarea unei con
strucții industriale, sociale. edili tar-gospodă
rești etc. Să respecți tehnologia de producție, 
să construiești durabil, temeinic, frumos, iată 
crezul dtroâ care se conduce loan Chiș, zidarul 
de ieri, subinginerul de astăzi (a absolvit in 
acest an Facultatea de construcții civile și in
dustriale din Timișoara), tinărul care de 8 ani 
se află in fruntea unei echipe de zugravi, una 
dintre cele mai bune ale Antreprizei numărul 1 
a Trustutai antrepriză generală eonsteuctU 
mpntaj Timiș. Dacă loan Chiș ar trebui să-și 
facă pe scurt biografia profesională ar fi ne-

de-a X-a ediție (1984). Este deci, zidarul nu
mărul 1 al țârii, lingă numele căruia stă pe 
același plan numele lui Ilie Ciobanu (dulgherul 
numărul 1. la ediția olimpiadei din acest an) si 
al lui Gheorghe Nan (flerar-betonistul tot numă
rul 1 al țării). Toți trei, muncitori de elită ai 
trustului timișean pentru care tinerețea repre
zintă un mod de viață, un permanent examen 
al spiritului revoluționar, al eroismului cotidian 
al muncii.

„Biografia mea profesională nu are nimic din 
spectaculosul unor meserii cu adevărat specta
culoase, ne spunea recent Ion Anghel, tînărul 
frezor de 26 de ani de la întreprinderea „Auto-

mecanica" din Moreni. Devenirea mea, o spun 
cu’toată convingerea, se datorează mai vîrstni- 
cilor mei colegi de muncă, peisajului fertil al 
colectivului muncitoresc în care m-am format 
in cei 7 ani de tind lucrez la „Automecanica*, 
Ce poate fi insă mai spectaculos, ca în climatul 
de muncă oxigenat de aerul proaspăt al demo
crației muncitorești să preiei din mers ștafeta 
muncii entuziaste, responsabile, de la «vete
rani-*. Că la «Automeeanica* schimbul de mîine 
se află pe miini sigure nu este numai o simplă 
figură de stiL Sînt numeroase exemplele de ti
neri- care, asemenea lui Ion Anghel,.se numără 
printre muncitorii de frunte și ale căror fapte de 
muncă stau pe același plan cu faptele mai 
vîrstnicilor. Bilanțul la *zi- al întreprinderii 
confirmă că alături de ceilalți oameni ai mun
cii tinerii și-au onorat cum se cuvine înaltul 
certificat de încredere ce le-a fost atribuit de 
colectiv. Ei. tinerii, revoluționari prin vîrstă si 
profesie, nu se pot mulțumi cu confortul unor 
realizări modeste. întreaga lor activitate stă sub 
semnul spiritului de competiție, de autodepă- 
șire. îmbogățind cotidian cu noi fapte cartea 
de onoare a muncii. Ion Anghel, frezorul cel 
mai bun al întreprinderii, dar și al țării (locul 
I la Olimpiada frezorului, faza națională, 1984) 
și colegii lui de generație Gheorghe C. Bratu. 
Gheorghe A. Bratu, Ion Bănică, Gabriel Hari- 
ton sînt doar cîțiva dintre membrii organizației 
revoluționare de tineret de la „Automecanica“ 
Moreni. pe care i-am remarcat în primul rînd 
datorită dăruirii cu care ei, asemenea multora 
dintre membrii marelui detașament muncitoresc 
al țării, știu să iasă, zi de zi, cu responsabilitate 
și competență, în Întâmpinarea viitorului.

ILEANA PODOLEANU
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PROGRESUL MULTILATERAL AL SOCIETĂȚII 
SOCIALISTE ROMÂNEȘTI SUB SEMNUL MARILOR

IZBÎNZI, AL VIITORULUI NOSTRU LUMINOS ' “

RITMURILE SUPERIOARE DE DEZVOLTARE A CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI, 
LA TEMELIA EDIFICĂRII UNEI ECONOMII DINAMICE, MODERNE

Dimensiunile unei ramuri cu cel mai mare potențial de producție

• Industria construcțiilor de 
mațini este ramura cu cel mai 
ridicat potențial de producție, 
participind cu circa 35 la sută la 
crearea producției globale in
dustriale ți 22 la sută la reali
zarea exportului de produse.

• Producția M.I.C.M., prin 
mărimea și structura ei, satisfa
ce în proporție de aproximativ 
80 la sută cerințele economiei 
naționale.

• Se asigură în întregime 
necesarul intern la mijloace de 
transport auto și feroviar, trac
toare ți utilaj petrolier ți aproa-

i tool* ramurile economiei naționale. Intre 

pe integral la utilaj energetic, 
minier, alimentar, naval etc.

• Competitivitatea produse
lor se află intr-un continuu pro
ces ascendent. La ora actuală 
la o serie de produse cu tradi
ție, cum sint utilajele petroliere, 
excavatoarele, tractoarele, rul
menții, ne situăm peste nivel 
mondial. .

* In cincinalul actual, a 
crescut semnificativ rentabilita
tea economică pe bazo reduce
rii cheltuielilor de producție, 
utilizarea cu maximă eficiență a 
resurselor materiale ți financia
re. Astfel, in industria construc
țiilor de mațini planul cincinal

privind costurile totale și mate
riale a fost realizat in devans cu 
peste un an I La cheltuielile to
tale, la nivelul producției anu
lui 1984 - a fost realizată o di
minuare cu 102,4 lei la 1 000 lei 
producție marfă, ceea ce în
seamnă circa 16 miliarde lei 
economii față de cheltuielile de 
la începutul cincinalului (calcu
lul s-a făcut în prețuri ți tarife 
comparabile, nivel 1984), din 
care 13 miliarde lei reprezintă 
economiile materiale.

• Industria construcțiilor de 
mațini dispune de o rețea vastă 
de institute de cercetare ți ingi
nerie tehnologică - 21 la număr 
— care acoperă practic fiecare 
domeniu de activitate ți grupă 
de produse.

Promotoare a celor mai înalte 

performanțe tehnico-economice
in întreaga industrie

• De Io începutul cincinalului ți 
pinâ in prezent s-o asigurat un grad 
de innoire a producției de peste 63
la sută, rezultat din intrarea in pro
ducție a peste 2 700 produse noi ți 
modernizate - in condițiile ridicării 
calificării ți perfecționării pregătirii 
profesionale a oamenilor muncii ți 
introducerii ți generalizării progre
sului tehnic.
• Nomenclatorul de produse al 

ramurii a fost îmbunătățit perma
nent cu o serie de echipamente, uti
laje ți instalații solicitate de econo
mia noastră națională ți in scopul 
de o răspunde prompt cerințelor 
partenerilor externi, cum sint: ca
zan de mare capacitate de 1 035 
t. ab/oră ; cazan de 101. ab/oră pe 
lignit, cu ardere in strat fluidizat; 
grup hidroenergetic, tip bulb, de 
27 MW pentru Porțile de Fier II ; 
turboagregat de 80/100 ți 330 MW 
pentru termoficare ; instalație de

foraj F. 125 acționată electric: exca
vator hidraulic pe țenile de 2,5-3,2 
m.c. : locomotive Diesel-electrice, 
de mare putere ; autoturisme ARO 
cu motor Diesel ; troleibuz articulat 
cu echipament tiristorizat ; troctoare 
in pqste 30 tipuri de bază ți în mai 
mult de 300 variante etc.
• în industria construcțiilor de 

mașini, astăzi, se produc peste 
136 000 sortotipuri-dimensiuni, in
stalații ți utilaje care valorifică su
perior materiile prime ți mate
rialele, cu randamente superioare.
• Numai in perioada 1983- 

1985 s-au aplicat ți se vor introdu
ce in producție 440 tehnologii noi ți 
modernizate urmind ca în perioada 
1986-1990 alte 500 să II se alăture 
acestora.
• In cadrul construcțiilor de 

mațini iți desfășoară activitatea și 
trei institute tehnologice - sectoare 
calde, sectoare reci ți sudură.



înfăptuim exemplară a înditațiilcr și sarcinilor trasate 
tfe secretarul general ai partidului,* tovarășul Nicolae Ceausescu
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BENEFICIAR - FURNIZOR - CONSTRUCTOR
efort susținut pentru punerea 
în funcțiune a obiectivelor de

Unitate de primă importan
ță a industriei noastre meta
lurgice, Combinatul metalur
gic din Tulcea a cunoscut, 
încă de la punerea în func
țiune a primelor sale capaci
tăți de producție, o continuă 
și impetuoasă dezvoltare, lu
cra cu totul firesc dacă ți
nem seama că produsele sale 
sint. tot mai mult solicitate 
d^.eeonomia națională, de ra
murile ei cele mai de vîrf. 
în același timp, dezvoltarea 
combinatului tulcean a fost si 
este impusă și de necesitatea 
valorificării superioare a ma
teriilor prime de care dispune 
țara noastră, valorificare ce 
se răsfringe pozitiv asunra 
efortului valutar ce ar fi tre
buit întreprins dacă produsele 
ce se realizează astăzi aici ar 
fi fost, in continuare, impor
tate.

în virtutea acestor națiuni, 
obiectivelor intrate in func
țiune pînă acum trebuia să li 
se adauge în acest an alte 
cîteva. intre care amintim aici 
etapa a treia de dezvoltare a 
instalației de obținere a sili- 
ciuhii tehnic (prima etapă a 
fost pusă în funcțiune in 1977. 
iar cea de-a doua în 1982), și 
instalația de recuperare a pra
furilor de bioxid de siliciu cu 
conținut de mangan și valo
rificarea zguvelor. cuprînzind 
la rindul ei trei capacități — 
brichete prafuri de bioxid de 
siliciu (30 000 tone anual), bri
chete mangan (15 000 tone a- 
nual) și zguri prelucrate 
(200 000 tone/an). Un alt obiec
tiv de investiții cu termen de 
punere în funcțiune in acest 
an este și instalația de recu
perare a resurselor energetice 
refoțosibile la cuptoarele de 
feroaliaje eu o capacitate a- 
nuală de 100 000 Gcal. Am 
spus mai înainte ..trebuia* 
pentru că, așa cum ni s-a re
levat intr-o recentă discuție 
purtată la fața docului cu eiti- 
va dintre factorii din combi
nat eu responsabilități directe 
în realizarea programului de 
investiții, deși unele dintre 
obiectivele amintite aveau ca 
termene de punere în funcțiu
ne lunile martie și iunie 1984,

CRONICA PLASTICA Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi
Frumusețea unei arte străvechi
Cînd, în 1688, apărea în An* 

glia tratatul intitulat Pro
cedee de fabricare a lacului 
chinezesc de Stalkar și Parker, 
obiectele de artă de la Bei-* 
ling. Shanghai. Nanking sau 
Canton, aduse în Europa eu 
sacrificii și peripeții de le
gendă. erau demult celebre 
iar artiștii, fascinați de fru
musețea picturilor, stampelor 
sculpturilor, porțelanurilor, bi
juteriilor, broderiilor, mobile
lor și lacurilor au încercat să 
le copieze. Dar replicile au 
fost departe de original ! Din
tre ele, porțelanul și lacul au 
rămas și pînă azi un miracol, 
un secret al meșterilor chinezi.

Unice prin finețea execuției 
si calitatea materialelor sînt si 
piesele din expoziția de fa 
Muzeul Colecțiilor, Arta lă
cuitului în Chins, care pre
zintă lucrări de dată relativ 
recentă create insă în spirit 
tul și litera unei tradiții res
pectate oină în rele mai miri 
amănunte. Ce sint lacurile 
chinezești T

Lăcuirea este un procedeu 
îndelungat și complicat de a- 
coperire a unui «suport din 
lemn, fildeș sau metal eu 
straturi succesive de lac ne
gru. roșu sau bei: dună us
care, fiecare strat din acest 
lichid transparent se lustru
iește, peste el se așterne un 
altul și tot așa pînă se ob
ține un „smalț* translucid, 
destul de gros (în funcție de 
numărul straturilor — de la 
20 pînă la 100 !), de duritatea 
pietrei, in care se poate 
sculpta sau pe cane se poate 
picta. Alături de modelele 
clasice sînt prezente și vase 
sau panouri Dictate cu ver- 
niuri si giacis-uri colorate în 
care s-a amestecat pilitură de 
fier, pulbere de aur ori s-au 
montat mozaicuri si s-att tur
nat emailuri tratate anume 
pentru a căpăta cracluri ex
presiile.

Tehnicile și stilurile lacuri
lor chinezești (aproximativ 70 
la număr) urcă în tâmp pinâ 
la începutul acestui mileniu 
dar rețetele și destinația lor 
s-au definitivat în epoca „Re
gatelor luptătoare* — secolul 
XIV. Expoziția ilustrează o 
bună parte din varietatea co
pleșitoare a repertoriului de 
forme dar universul tematic 
și semnificația lor profundă 
sint aceleași de secole: civili
zația modernă nu le-a schim- 
bat rosturile funcționale, con
tactul cu genurile de artă ale 
altor zone de cultură n-a de
terminat schimbări in moti
vele ornamentale si nici vreo 
metodă de lucru modernă mi 
i-a cucerit. făcir>du-i să adop
te simplificări sau efecte care 
ar fi stricat echilibrul și ar
monia îndelung plămădite de 
generațiile de artiști. Totodată, 
reluarea acelorași motive din 
pictura pe mătase, sculptură, 
stampe ori porțelan reflectă 
și o desăvârșită unitate stilis
tică. Panourile, vasele, obiec
tele lăcuite adoptă soluțiile 
bijuteriei (email, cîoișonne. fi
ligran aplicat — „broderia de 
fier*). mozaicului încastrat 

ele nu au fost finalizate, in 
pofida eforturilor întreprinse» 

Astfel, după cum ne declara 
Vasile Bălineanu. tehnician 
principal in cadrul biroului de 
investiții, deși termenul de 
punere in funcțiune a celei 
de-a treia etape de dezvoltare 
a instalației de obținere a si- 
liciulpi tehnic a fost luna iu
lie 1984, lucrarea — aflata to
tuși , la această oră, inir-ua 
stadiu destul de avansat — a 
fost sensibil întârziată datori
tă in principal a trei factori : 
primirea cu oarecare intuzie- 
re a documentației tehnice 
(autor. IPROMET București).

La Combinatul metalurgic Tulcea

eu implicații directe
posibilității de contractare a 
utilajelor necesare in tino 
util. ne respectarea datelor 
contractuale de către pnno- 
pahi furnizori de utilaje — 
întreprinderile ..Electroputere* 
Craiova și ..UNIO* Satu Mare 
— și, in sfîrșit. neincadrarea 
in termeneJe prevăzute a lu
crărilor de construcții-montai, 
lucrări executate de Antrepri
za de construcții industriale 
Tulcea a Trustului de montai 
utilaj chimic București. Iată, 
in acest sens, cîteva exemple : 
la data documentării noastre 
întreprinderea ..Eteetrooutere* 
Craiova nu livrase încă re
țeaua scurtă (rețeaua prin care 
se transportă energia electri
că de la transformator la elec
trozii cuptorului), precum și o 
eerie de alte „furnituri* de 
mai mică importanță, dar ab
solut necesare începerii ope
rațiunilor de montaj ai acestei 
părți a instalației. Ca dovadă, 
transformatorul — primul 
de acest îel construit în tară 
pentru cuptoarele de reducere 
a minereurilor — deși sosit și 
el cu întîrziere. „aștepta* de 
cîteva zile în apropierea con
strucției propriu-zise să fie 
..așezat* la locul lui. In același 
timp. întreprinderea ..UNIO* 
Satu Mare, cu toate că a avut
termen de livrare pentru cele

sau porțelanului, acestea din 
urmă dând chiar numele sti
lurilor : stilul „cîmpului cu 
mii de flori*. al „pulberii de 
ceai*, al „ceștii de aur*, al 
..blănii de tigru*, al ..norilor 
purpurii*, al „stelelor aurii*, 
dar rege peste acest popor de 
metafore este stilul „stropi
lor de ploaie*.

Cel mai frecvent subiect al 
picturii pe lac este peisajul 
(marin, montan, campestru) 
care se îmbină cu motivul 
florilor și cu compozițiile zoo
morfe. Totul are însă un tile, 
un substrat filozofic. Astfel, 
peisajele transcriu simboluri 
extrase din girrdirea tao-istă 
conform căreia munții sint 
Scheletul pământului, rîurile 
— arterele lui. pietrele —sim
bolul cetei mai puternice și 
perene forțe creatoare, iar flo
rile — simbolul vieții care 
trece, al efemerului.

Pe de altă parte, peisaiul 
chinez tipic cu mari spatii 
goale este expresia plastică a 
preceptului lao-tzi-ian ..golul 
e o relație intre volume*.

Indiferent ce obiect acope- 
Tă. întotdeauna un peisai pic
tat este rezultatul unei medi
tații iar atmosfera lui te obli
gă sâ te lași în voia aindu- 
lui. din fuga faptei, pentru a 
te gîndi la tine, fa lume...

..Ce e la urma urmei un Det- 
saj chinezesc?* s-au întreba?, 
la un moment dat. europenii — 
sâ fi fost prin secolul al 
XVIII-lea. Un secol mai târ
ziu. romanticii au aflat că el 
este stadiul raport alai dintre 
lume si individ, adică dintre 
munte si om. dintre om si 
copac si câ el analizează le
găturile care se stabilesc intre 
însuflețit si neînsuflețit. ca 
niște punți nevăzute. Pictorii 
chinezi ascultă cum dialoghea
ză volumele in spațiu în infi
nitele raporturi cromatice în 
puterea luminii, luminind sau 
umbrind, la rindul lor. o parte 
din sufletul celui ce privește 
și cercetează cum. macerate 
de lumină sau înghițite de a- 
burii dimineții- de cețurile 
toamnei, de norii de ploaie, 
formele isi Dierd Precizia geo
metrică iar contururile se to
pesc in aer. convinși că. asa 
cum spunea Confucius. „Na
tura e vastă, profundă, rafina
tă. inteligentă. nesfîrșită si 
eternă*.

Nu e un lucru nou consta
tarea că DicVira chineza tradu
ce vizibil idei. Acestui stil 
sie-yi — ..descrierea ideii* — 
caracterizat Prin tuse fluide 
vaporoase, î se opune stilul 
kone-pi. bazat De cercetarea 
meticuloasă a realității (inclu
siv a detaliilor banale) ri 
transpunerea ei cu fidelitate 
prin twse caligrafiate cu eriiă.

Admirăm, firește splendoa
rea coloritului, măiestria de
senului ne smulge exdamatH 
entuziaste acuitatea observa
ției realiste ne uimește, soon- 
taneitatea gesturilor redate e- 
locvent ne incintă dar. mai 
eresus de toate, ne imryresio- 
nează profunzimea meditației 
filosofice

SIMONA VARZA!!*) 

7 transportoare cu bandă ne
cesare. luna aprilie a.e„ nu 
și-a onorat în întregime con
tractul nici pinâ la această 
dată (ultimul delegat al com
binatului întors de la Satu 
Mare susținmd că, totuși, in 
urma discuțiilor purtate, ele 
vor sosi in scurt timp). Paralel 
cu aceste oecorelări de terme
le, mei Aauvpnza de con- 
strucui industriale Tukea nu 
a reușit, din cauze mai mult 
sau mai puțin obiective, asi
gurarea forței de muncă nece
sare executării lucrărilor de 
construenwnontaj. in ultimele 
3 luni ea acționând pe acest

șantier doar cu 40—50 de oa
meni, in tunp ee la lucrările 
propriu-zise de montai numă
rul acestora a fost mult mai 
mic.

Aceasta este, in mare, situa
ția generală. Ce s-a întreprins, 
iasă, la nivelul combinatului 
pen uni impulsionarea punerii 
in funcțiune a acestui impor
tant obiectiv de investiții care, 
odată lucrtnd la întreaga sa 
capacitate, va elimina complet 
importul de siliciu tehnic ne
cesar. in principal, industrie» 
de microelectronică ? După 
cum ne spunea interlocutorul 
nostru, urmărirea încadrării 
în graficele de execuție a 
constituit o preocupare perma
nentă a tuturor factorilor de 
conducere din combinat, ca și 
a celor din cadrul biroultii in
vestiții. Pentru urgentarea îțw 
orarilor de construcții-montaj, 
de pildă, combinatul a pre
luat în regie proprie de la con
structor lucrări în valoare de 
3.5 milioane lei (zidirea cup
torului în cărămizi refractare), 
lucrări executate pînă la a- 
ceastă dată în proporție de 
peste 30 la sută în același 
timp, pentru impulsionarea 
livrărilor de utilaje de către 
furnizori delegații combinatu
lui — cum remarcam și mai 
înainte w- au fost mereu nre- 
zenți în întreprinderile amin-

Așteptarea soluțiilor tehnice 
moderne, îndrăznețe și judi
cioase, promovarea rapidă a 
noului in procesul de producție 
și — tot mai frecvent — însăși 
descoperirea acestuia printr-o 
fructuoasă activitate de cerce
tare și proiectare desfășurată 
la nivelul tuturor organizațiilor 
— iată numai câteva dintre 
constantele actuale ale activi
tății tinerilor — modalități de 
implicare activă și eficientă, de 
angajare și de afirmare necon
tenită a unui potențial creator 
ce nu cunoaște limite.

Subsumată eforturilor ge
nerale orientate spre realiza
rea planului economic la toți 
indicatorii, contribuția tineri
lor se finalizează în mod eloc
vent cu realizări valoroase în 
cadrul generos al unor mani
festări de amploare, al unor 
inițiative mobilizatoare — acti
vități al căror bilanț ilustrează 
semnificativ unitatea $i res
ponsabilitatea. omogenitatea șț 
forța de acțiune a colectivelor 
din care fac parte. Pentru că, 
în final, colectivul reprezintă o 
autentică școală a muncii — 
cadrul real in care afirmarea 
fiecărui tinâr devine rezultanta 
firească a unor eforturi co
muna. sistematic conjugate, 
fată de ce. vorbind dfespre ti
neri cu tinerii înșiși, ne pro
punem o discuție Ja obiect* 
despre specificul muncii și vie
ții desfășurate în organizațiile 
U.T.Cm despre inițiativă și par
ticipare. despre rezultatele 
unor acțiuni colective, acțiuni 
în cadrul cărora — datorită am- 
pterti, complexității și pro
funzimii acestora —- sint impo
sibil de disociat, cuantificat • ?i 
desemnat cu obiectivitate ab
solută eforturile individuale.

CALITATEA PRODUCȚIEI - 
UN OBIECTIV PRIORITAR

întreprinderea de ptilaj țbi- 
mic din Ploiești și-a creat de-a 
lungul anilor o tradiție recu
noscută. Calitatea produselor și 
gradul lor de tehnicitate au a- 
tins și iși mențin parametrii op
timi Ampla diversificare a pro
duselor întreprinderii — de la 
compensatoare și boghiuri pînă 
la utilaje metalurgice — im
pune o pregătire complexă din 
partea fiecărui muncitor. în 
ultimii ani. tinerii din între
prindere s-au afirmat, prin în
treaga lor activitate. în acțiu
nea de perfecționare și moder
nizare declanșată la nivelul tu
turor compartimentelor între
prinderii. Cei peste 2 000 de 
membri ai organizației U.T.C. 
iși asumă sistematic sarcini 
pretențioase. Este de ajuns, 
pentru a ilustra această afir
mație, să menționăm că unita
tea este unul dintre cei mai re- 
numiți producători de utilaj 
chimic din țară ; că, în mod 
constant, producția destinată 
exportului depășește 60 la sută 

grabnică 
investiții 

tite. Totodată, așa cum ne-a 
confirmat și inginerul Gheor
ghe Andrei* șeful secției ..si
liciu tehnic*. s-a acționat per
manent pentru căutarea și gă
sirea unor soluții tehnice care 
sâ conducă la punerea cit mai 
grabnică in funcțiune a aces
tei instalații. ..Etapa a treia 
de dezvoltare a instalației de 
obținere a siliciului tehnic, 
ne-a declarat acesta. a pus 
crieva probleme mai deosebi
te, atât tehnologia cit si Prin
cipalele utilaje constituind o 
adevărată premieră pentru 
e< •- no mia românească. A șa 
stind lucrurile, colectivul nos
tru a participa*, efectiv, cu 
experiența deja dobândită. ală
turi de proiectant! ca si de 
specialiștii de la „Hectropu- 
tere* Craiova, fa rezolvarea 
unor probleme* cu caracter 
strict tehnic, mai ales in ceea 
ce privește realizarea cuptoru
lui electric cu arc si rezisten
ță (specific pentru combina
tul tuteean)., Ne-ajn luat toa
te măsurile necesare și șintem 
pregătiți ca imediat ce vom 
primi și restul de utilaje să 
acționăm eu toate forțele pen
tru cit mai grabnica lor mon
tare. astfel incit in cel mai 
scurt timp instalația noastră 
să producă fa întreaga ei ca
pacitate*.

Că. intr-adevăr, la Combina
tul metalurgic Tulcea se ac
ționează cu responsabilitate 
pentru respectarea termenelor 
de punere în funcțiune a tu
turor obiectivelor de investi
ții din acest an, o dovedește 
și faptul că unele dintre aces
tea — este vorba, în special, 
de capacitatea de zguri pre
lucrate, dar si de altoie — șe 
preconizează să intre în Probe 
cu circa o lună în avans. D<ri 
r.u este mai wtin adevărat că 
pentru respectarea riguroasă a 
acestor termene este absolut 
obligatoriu ca toți cei care 
contribuie într-un fel sau al
tul la realizarea obiectivelor 
de investiții să-și îndeplineas
că toate obligațiile ce le revin, 
așa cum sini ele stipulate in 
contractele încheiate cu bene
ficiarul, în cazul nostru, com
binatul tuleean.

LAURENȚIU OLAN

din total ; că. în sfîrșit, pro
ducția marfă numai la utilajul 
chimic, a cărui realizare, se 
știe, impune o rigurozitate deo
sebită, depășește anual 30 000 
tone. Cifre și fapte semnifica
tive. Dincolo de statistici stau 
însă valorile intrinseci ale a- 
cestui colectiv : unitatea de 
acțiune, continua autodepășire, 
efortul creator care îi animă 
permanent pe toți membrii săi, 
fie că lucrează la secția Rul
menți, Cazangerie, Sculărie sau 
în oricare altă parte. Pretu
tindeni marea precizie a lucră
torilor și importanța sarcinilor 
de plan sînt obiective comdne, 
incluse cu responsabilitate și 
eficiență în planul <ie acțiuni al 
comitetului organizației U.T.C., 
al fiecărei organizații, al fie
cărui tânăr. Printre realizatorii

COLECTIVUL - AUTOR 
Șl BENEFICIAR 

AL PROGRESULUI TEHNIC
acestor performanțe colec
tive se numără Ion Iancu.
Gheorghe Vîlsan, Virgil Nisto- 
roiu. Aurel Oprina, Viorel
Popa, Nieolae Stafie. Gheor-
ghe Lacob și mulți alții ale că
ror nume pot figura oricind la 
panoul de onoare al celor care, 
prin înalta lor măiestrie profe
sională, prin seriozitate și con
secvență sporesc cu fiecare zi 
competitivitatea produselor ce 
poartă marca întreprinderii.

REZULTATUL UNEI ACȚIUNI 
UNITARE - COMPETENTA 

SPECIALIȘTILOR

Există la Galați o facultate 
unică în țară : ea pregătește 
specialiști în tehnologia și chi
mia produselor alimentare și 
tehnica piscicolă. Produse cu
noscute și apreciate ca „Bio- 
malț*. „Materna*, „Lactomal- 
tin*. „Energofcrt* au trecut, in 
drumul spre piețele de desfa
cere. pragul stațiilor pBot de 
producție și cercetare ale aces
tor facultăți. Ele stațiile pi
lot — au fost create și imbogă
tite continuu prin efortul con
jugat al cadrelor didactice și 
al studenților, iar realizarea lor 
a reprezentat, pentru mulți 
dintre viitorii specialiști, uce
nicia in meserie.

Abordarea unor aspecte de 
mare însemnătate strâns le
gate de cerințele unei alimen
tații raționate a populației s-a 
făcut pe mai multe planuri. Se 
desprind, prin noutatea și im
portanța lor. preocupările ge

Din cronica întrecerii
■ Un număr de 33 de uni

tăți economice fruntașe din 
județul Argeș Încheie perioa
da celor IO luni din acest an 
cu un spor al produeției-marfă 
evaluat la peste 1,7 miliarde 
lei. Printre protagoniștii între
cerii. care au contribuit în 
mod hotărîtor Ia obținerea a- 
cestui succes, se află colecti
vele aparținînd Combinatului 
petrochimic. Combinatului de 
articole tehnice clin cauciuc, 
întreprinderii miniere din 
Cîmpulung Muscel, întreprin
derii de scule, dispozitive și 
verificatoare auto din Cos- 
tești și Trustului județean al 
stațiunilor pentru mecanizarea 
agriculturii.

II Un număr de cinci unități 
extractive din Valea Jiului — 
cele de Ia Lonea, Petrila, Live- 
zeni, paroșeni și Uricani — 
și-au îndeplinit înainte de ter
men satcinile de plan pe 10 
luni ale anului la producția fi
zică de cărbune cocsifieabil și 
energetic. Succesul permite 
respectivelor colective sâ ex
tragă și să livreze suplimentar 
beneficiarilor peste 100 000 tone 
de huilă. La baza acestui im
portant spor de producție se 
află depășirea constantă a 
randamentelor planificate in a- 
bataje, ca urmare a perfecțio
nării tehnologiilor de extrac
ție, mecanizării operațiilor gre
le din subteran, Îmbunătățirii

nerale pentru elaborarea de 
tehnologii noi, ca de exemplu 
prelucrarea cerealelor cu re
ducerea consumurilor de ener
gie la 35 la sută, metoda de ac
tivare a drojdiei presate pe 
cale aerobă — prin care se rea
lizează o reducere cu circa 50 
la sută a consumului de droi- 
die în panificație odată cu 
scurtarea timpului de fermen
tație — și altele. O altă direc
ție de acțiune convergentă — 
valorificarea superioară a ma
teriilor prime — a condus la 
realizarea unor beneficii im
portante. Concluzia că activi
tatea de cercetare științifică, 
mai bine zis antrenarea masivă 
a studenților la rezolvarea unor 
probleme de producție reale, 
constituie o parte integrantă a 
activității desfășurate la nive

lul C.U.A.S.C.. apare deci cit 
se poate de firească. Dincolo 
de activitatea obligatorie, a- 
ceasta reprezintă, pentru foarte 
mulți studenți. o pasiune. Ar
gumente — chiar temele abor
date. amploarea și importanța 
lor. în stațiile pilot ale facul
tății se cercetează procese teh
nologice noi și se modelează 
procese industriale te scară re
dusă. De aici — necesitatea do
tării. a creării unei baze ma
teriale de un nivel ridicat de 
către studenții înșiși — autori 
și beneficiari direcți ai aces
tora. Astfel, pentru cercetările 
destinate industriei berii a fost 
creată o stație pilot pentru fa
bricarea berii ; pentru industria 
laptelui s-au făcut amenajările 
necesare pentru fabricarea pro
duselor lactate și așa mai de
parte. Printre realizatorii a- 
cestor obiective in care ș-au 
conturat și s-au finalizat nu
meroase teme de cercetare sînt 
studenții Constantin Ruși, Ilie 
Bocancea, Camelia Picioruș, 
Gică Costea, Aurora Denciu și 
alții. In linia celor mai însem
nate succese colective se în
scriu îmbunătățirea calităților 
nutritive ale produselor ali
mentare, proiectarea de utilaje 
pentru asimilarea in țară in ve
derea reducerii importului, a- 
cordarea de asistență tehnică 
unor întreprinderi de profil, 
realizări care reflectă, în mo
dul cel mai concludent, con
cepția, sporul calitativ și pro
blemele de perspectivă care 

aprovizionării tehnico-mate- 
riale, întăririi ordinii și disci
plinei. Totodată, in întreprin
derile respective au fost des
chise noi fronturi exploatabi
le, care asigură rezervele ne
cesare pentru îndeplinirea în 
condiții corespunzătoare a sar
cinilor de plan pe anul viitor.

■ In perioada de timp care 
a trecut din acest an, munci
torii și specialiștii din 31 de în
treprinderi doljene au obținut 
peste plan o producție netă 
în valoare de aproape 220 de 
milioane lei. Constructorii de 
mașini și aparataje electrice 
din cadrul întreprinderii cra- 
iovene „Electroputere“, de nil- 
dă, au realizat suplimentar 
prevederilor de plan la acest 
indicator 71 de milioane lei, 
nivel superior angajamentului 
pe care și l-au luat în întîm- 
pinarea celui de-al XITI-lea 
Congres al partidului. De ase
menea. personalul muncitor al 
întreprinderii mecanice de ma
terial rulant din Craiova a de
pășit cu 16.3 milioane lei sar
cina stabilită la producția 
netă, iar colectivul Întreprin
derilor de transformatoare și 
motoare electrice din Filiași si 
al celei de celule electrice pre
fabricate din Băilești au înre
gistrat sporuri la acest indica
tor de 14,5 și. respectiv. 9.4 mi
lioane lei.

privesc industria alimentară. 
Și, bineînțeles, pe specialiștii 
săL

PERSEVERENTA, 
PROFESIONALISM, PASIUNE

La cunoscuta întreprindere 
piteșteană „Argeșana* ponde
rea absolută o dețin fetele. 
Consacrarea preocupărilor fe
minine în planul creației teh- 
nico-științifice este, după cum 
afirmă Carmina Masgras, res
ponsabila resortului pretfesio- 
nal-științific, definitivă. Ele 
și-au asumat în această perioa
dă sarcini precise, concreti
zate in principal în rezolvarea 
unor probleme de actualitate 
incluse pînă nu demult in pla
nul de cercetare al întreprin
derii. Iată cum s-a desfășurat 
această acțiune : ..Pentru înde
plinirea obiectivului prioritar 
al îmbunătățirii și raționalizării 
unor tehnologii precum și neu
tru recuperarea materialelor 
refolosibile. fiecare utecistă a 
primit responsabilități clare ; 
părțile de documentare, de ex
perimentare, de cercetare și 
aplicare la producția etoctivâ 
au fost finalizate prin aportul 
fiecăreia, precizează Carmina 
Masgras. Am acționa* pentru 
înființarea, la nivelul fiecărei 
șecțu. a cercurilor de creație și 
astfel am reușit să cunoaștem 
tinerele cu aptitudini tehnice, 
atrăgindu-le pe cele interesate 
la activitatea de cercetare*.

Perseverenta. profesionalis
mul. pasiunea acestora s-au 
concretizat in realizări de sute 
de mii de lei. Fetele de la Fi
latură au găsit o sohitie origi
nală pentru a recuoer» colo
rai? tii care se pierdeau prin 
vopsire. Prin eforturile lor se 
realizează acum o economie de 
300 000 lei. Reușita aparține, 
printre altele, filatoarelor Mag
dalena Zaharescu, Mircla Stă- 
nescu, Filofteia Popescu. Un 
alt obiectiv comun — îmbună
tățirea tehnologiilor de execu
ție — a fost asumat de Valeria 
Gurbat, Elena Mânescu și Du
mitra Angeleseu. Tinerele au 
elaborat împreună o tehnologie 
de îmbunătățire a firelor din 
poliester care ridică substan
țial calitatea firului produs aici. 
Și Lista rezultatelor colective ar 
mai putea continua. Ne oprim 
însă aici pentru a relata o ini
țiativă originală care a cuprins 
mtr-o veritabilă competiție a 
muncii peste 2 000 de tinere — 
„Trofeul calității și producti
vității muncii*. Conform unor 
criterii precise este desemnat, 
la sfirșitul fiecărui trimestru, 
cel mai harnic colectiv. în mod 
constant in fruntea clasamen
tului se situează organizația 
4x1 Țesătorie schimbul B cu o 
productivitate medie de 115 la 
sută și un indice de calitate de 
+ 8 peste baremul mediu.

EMILIA VASIUU

Sarcini și orientări prioritare, 

spirit militant, revoluționar 

în întreaga activitate din învățămînt

TINEREȚEA - 

mereu la înălțimea 
tradiției, a exigențelor 

timpului prezent
Zi cu soare in Transilvania. O 

informație care te face sâ-ți 
deschizi carnetul de însemnări 
cu f^orilitatea de a consemna 
evenimentul : „Liceul de ma- 
tematică-fizică din Sf. Gheorghe 
a început cel de-al 126-lea an 
școlar de la înființarea sa. „To
varășul director Izsâk Francisc 
adaugă : „Am început noul an 
școlar intr-o perioadă deosebit 
de importantă pentru viața în
tregului nostru popor, avînd în 
vedere apropiatul Congres al 
Xlll-lea al partidului. Trecerea 
in revistă a activității desfășu
rate pînă în prezent, cît și ac
țiunile prevăzute pentru acest 
an. școlar, ne oferă un prilej mi
nunat de a ne manifesta recu
noștința față de conducerea de 
partid și de stat, personal față 
de t o v a ț ă ș u.ț NICOLAE 
țEAUȘESCU, secretarul general- 
al partidului, pentru grija per
manentă pe care o poartă față 
de dezvoltarea Ș> perfecționarea 
continuă a școlii, față de ridi
carea continuă a nivelului pro
cesului instructiv-educativ. Șîn- 
tem ferm hotărîți șâ obținem 
rezultate superioare în forma
rea tinerei generații, în lumina 
sarcinilor și indicațiilor date 
de tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU în cuvîntarea ros
tită la Timișoara cu prilejul 
deschiderii anului de învăță
mînt, pentru a da țării tineri 
bine pregătiți pentru muncă și 
viață, patrioți înflăcărați, oa
meni înarmați cu ideologia cla
sei muncitoare, cetățeni cu un 
larg orizont cultural-știintific*.

încerc să aflu cîteva lucruri, 
despre istoricul acestui li&eu ; 
rețin că a fost înființat în 1859 
și a trecut prin mai multe 
eta^p, fiecare cu problemele ei 
specifice i construirea clădirii 
centrale, asigurarea corpului 
profesoral, înlăturarea urmelor 
eelor două războaie mondiale 
etc. Eliberarea patriei, a ora
șului, a marcat începutul unei 
noi etape in viața liceului. S-a 
dezvoltat baza materială, în 
1958 s-au construit 6 săli noi, în 
1973 s-a obținut spațiu cores
punzător pentru 9 ateliere. în 
prezent liceul dispune de 2 la
boratoare de fizică, 2 de chi
mie, 1 de biologie, 1 de electro
tehnică și tehnologie, 6 cabi
nete de specialitate și 2 biblio
teci. Sint asigurate toate condi
țiile pentru educarea celor 1 900 
de elevi cuprinși în 55 de clase. 
Corpul profesoral compus din 
80 de cadre calificate este în 
măsură 9ă transpună în viață 
sarcinile ce li revin. Transfor
marea în liceu de matematică- 
fizică a deschis noi perspec
tive pentru legarea școlii da 
activitatea practică, utilă socie
tății, pentru integrarea socio- 
profesională a tineretului. Di
rectoarea adjunctă (care coor
donează științele umaniste), 
Drăgan Mariana, adaugă : „Mă. 
simt legată de școala aceasta, 
predau de 11 ani aici. Tn fie
care din colegi există dorința de 
a menține un prestigiu cîștigat*.

Stau de vorbă cu cîțiva elevi. 
Crișan Radu, clasa a Xl-a B se 
confesează : „Părinții au despre 
liceu niște amintiri foarte fru
moase. Mi-au spus că nici ;n 
studenție anii aceștia nu au fost 
așa frumoși ca. în liceu. Sînt ani 
in care trebuie șă mă decid a- 
supra viitorului meu*. Colega sa,

PARTIDUL COMUNIST ROMÂN
.Urmare din pag. I)

Proiectul de Directive ale 
Congresului al Xlll-lea al 
Partidului Comunist Român 
cu privire la dezvoltarea eco- 
nomico-socială a țâvii in ur
mătorul cincinal și orientările 
de perspectivă pînă la sfîrși- 
tul acestui secol reprezintă in 
contextul actualei etape istori
ce pe care o străbate societa
tea românească un document 
programatic de excepțională 
însemnătate pentru întregul 
partid, pentru întregul popor. 
Sintetizind o concepție origi
nală și opțiunile irevocabile, 
hmdamentale privind mersul 
nostru accelerat înainte pe 
drumul socialismului și comu- 
nișmului, proiectul de Directi-' 
ve este in același timp uriașul 
și vigurosul resort al efortului 
nostru titanic menit să pro
pulseze pe coordonatele viito
rului comunist economia și 
societatea românească.

Tineretul țării, împreună cu 
întregul popor întâmpină cu

INVITAȚIE
Ansamblul artistic al Uniunii Tineretului Comunist va fi din 

nou in perioada 2—7 noiembrie 1934 oaspetele tinerilor din 
mai multe orașe ale țârii : Cimpina. Sf. Gheorghe. Brașov, 
Ploiești, Alexandria și Pitești. Turneul intitulat sugestiv „Va
rietăți de toamnă* va orilejui spectatorilor, pe care îi dorim 
cit mai numeroși, reîntâlnirea cu trei dintre vedetele muzicii 
uscare românești : Corina Chiriac. Dan Spătaru și Mirabela 
Dauer. Acestora h se vor adăuga formația „Savoy* și Mircea 
Vintilâ. In spectacol mai - ;.t- i’. ați poetul George Tărnea,
Mihaela Bustuchină și grupul satiric „Eveniment*. Prezenta
tori Octavian și Florin-Silviu Ursulescu.

TV
15.00 Telex. 15.05 Omul si sAnV- 

ta tea. Dialog cu telespectatorii. 
15,20 Algeria — documentar. 15.35 
Studioul tineretului. 28.00 Tele
jurnal (parțial color) • Raport 
muncitoresc în cinstea marelui 
forum al comuniștilor. 20,20 Tara 

Aitean Tatiana, adaugă, sinte- 
tizîpd parcă gindurile tuturor : 
„Un liceu de matematică-fizică*. 
Un Liceu nu numai al „ecuații
lor matematice și legilor fi
zicii*, ci un liceu în care în
veți să te cunoști pe tine în
suți, sâ capeți încredere in for
țele proprii, în care te hotărăști 
asupra drumului pe care îl ai 
de urmat în viață și la sfirșitul 
căruia să poți exclama : „N-am 
greșit !*

Aflu despre clasa a X-A, de fa 
secția maghiară, că ar fi una 
dintre cele mai bune din 
școală. Despre Szăroz Enikd și 
Miklos Reka se spune că sîțit 
bune la toate materiile. Andrea 
Fâko preferă engleza, Hompc- 
râly Josefina s-a evidențiat la 
faza pe țară a olimpiadei în 
limba maghiara. Iar despre di
riginta Reay Măria una dintre 
eleve, Miklos Reka, ne spune 
că „ea nu este o profesoară 
oarecare ; într-un fel este prie
tena noastră ; poate că nici 
n-am putea găsi o persoană eu 
atâta finețe psihologică, înțele
gere și interes față de proble
mele noastre*. însăși diriginta 
clasei, profesoară de engleză, ne 
spune că s-a legat de elevii ei ; 
cu majoritatea lucrează din 
clasa a II-a* l©-a insuflat pasiu
nea pentru obiectul pe care-! 
predă. Olimpiadele pe materii 
au relevat, dealtfel, reale ta
lente la liceul din Sf. Gheor
ghe : 1977 Udrincz Csaba, Lite
ratură maghiară. premiul 
U.T.C., 1079 Urbanovîci Ernest. 
Chimie, Premiul I, ț983 Nemeș 
Iuliana, Premiul special al 
U.T.C. ia Olimpiada de română.

Zi de toamnă în Transilvania. 
In cabinetul directorului e o lu
mină caipiă de toamnă. Presimt 
eă voi termina acest reportaj 
fără să fi putut cuprinde tn acar 
jumătate din lucrurile deosebite 
care mi-ar putea umple carne
tul. Nu trebuie să închei îna
inte de a aminti și de profesorii 
Danes Arpad (conduce corul 
„Madrigal*) și Peter Albert (cu 
formația de dansuri și obiceiuri 
populare a luat și locul I la 
„Cîntarea României" ; de cu- 
rind, mi se spune, la televiziune 
s-a transmis un dans cu temă. 
„Balul strugurilor* ; unul din 
meritele formației este să con
serve tradițiile folclorice din 
zonă).

Vizi Tiberiu, secretarul U.T.C. 
pe liceu, a ținut să menționeze 
eă toate activitățile din liceu în
seamnă tinerețe și că toate lu
crările sînt posibile doar prin 
pace, o necesitate vitală; de 
aceea toți elevii, toți tinerii iu
besc viața și pacea. Cînd l-am 
întrebat ce-ar dori să transmită 
colegilor de generație din țară, 
mi-a răspuns : „Nu numai ma
tematica și fizica șînt foarte im
portante pentru formarea ta ca 
om, Ci însușirea și cunoașterea 
a cît mai multe discipline care 
să contribuie la formarea unei 
culturi generale, în scopul dez
voltării unei personalități multi
laterale ca tânăr*.

îi priveam și ascultam cu
vintele lor : ale acestor tineri din 
acest străvechi liceu din Trăn“ 
silvania- Șl m-ana gîndit eă și 
aici — ca pretutindeni în Româ
nia de azi — tinerețea cucerește 
noi orizonturi ale cunoașterii*.

IOAN IACOB

profundă angajare patriotică, 
revoluționară, cu noi și im
portante fapte de muncă ma
rele forum al comuniștilor. 
Congresul al Xlll-lea al Parti
dului Comunist Român. Lată 
de ce crezul și voința sa su
premă iși gâaesc în aceste zile 
expresia cea mai convingătoa
re și mai puternică in hotă
rî rea de a face totul pentru, a 
traduce în viață Programul 
partidului, în dorința fierbinte 
de a susține propunerea ca la 
Congresul al Xlll-lea al 
P.C.R. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — cel mai iubit fiu 
al poporului, strălucit luptător 
revoluționar, înflăcărat pa
triot, exponentul celor mai 
nobile virtuți și aspirații ale 
întregii noastre națiuni —- să 
fie reales în fruntea partidu
lui, în înalta funcție de secre
tar general al partidului. Un 
crez neabătut și o voință fer
mă de a merge mereu înainte, 
sub faldurile steagului glorios 
al partidului, spre Societatea 
comunistă de mîine.

întreagă întâmpină Congresul âl 
XHI-iea al Partidului Comunist 
Român. Dialog despre viitor. 
20.35 Cu vise noi înnobilăm urcu
șul (color) — poem muzical-ltte- 
rar. 21,00 Șantierul. înaitâ scoală 
a muncii si educației revoluționa
re. 21,20 Film serial pentru tine
ret (color): ,.Eroii nu au vîrstâ“. 
22,00 Revista literar-artistică TV. 
22,20 Telejurnal (parțial color).



TELEGRAME
Excelenfei Sale

Domnului CHADLI BENDJEDID
Secretar general al Partidului Frontul de Eliberare Națională, 

Președintele Republicii Algeriene Democratice și Populare
— ALGER —

Cu prilejul aniversării a trei decenii de la declanșarea luptei de 
eliberare națională, în numele poporului român, al partidului și gu
vernului, precum și al meu personal, vă adresez dumneavoastră, 
partidului, guvernului și poporului algerian calde felicitări și cele 
mai bune urări.

Exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare româ- 
no-algeriene se vor intensifica și amplifica, spre binele popoarelor 
român și algerian. al păcii, independenței, edificării unei noi ordini 
economice, al securității și înțelegerii în lume.

Vă doresc multă sănătate și fericire personală, iar poporului 
algerian prieten progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

In Editura politică a apărut în limba spaniolă, 
în colecția „Din gîndirea social-politică a 

președintelui României",

NICOLAE CEAUȘESCU 
„Artă și literatură"

Plenara Consiliului Politic Superior
al Armatei cu activul

Excelenfei Sale
Domnului GIANI ZAIL SINGH

Președintele Republicii India
- NEW DELHI -

Am aflat cu profundă tristețe de moartea tragică a doamnei 
Indira Gandhi, prim-ministru al Republicii India, personalitate 
proeminentă a țârii dumneavoastră și a vieții politice internațio
nale. președinte în exercițiu al Mișcării țărilor nealiniate, care a 
încetat din viață ca urmare a unui atentat criminal, cu totul con
damnabil.

Prin dispariția doamnei Indira Gandhi, poporul indian pierde un 
remarcabil conducător, care a acționat pentru dezvoltarea econo
mică și socială a tării, pentru consolidarea independenței naționale, 
pentru bunăstarea și progresul Indiei, pentru pace și colaborare in
ternațională, pentru dezarmare, și in primul rînd pentru dezarmare 
nucleară, pentru instaurarea unei noi ordini economice in lume.

Doamna Indira Gandhi a fost un prieten al poporului român, care . 
H acordă o înaltă prețuire pentru contribuția sa deosebită la dez
voltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre țările și po
poarele noastre.în aceste momente de grea încercare, poporul român este alături 
de poporul indian și iși manifestă dorința de a acționa pentru Întă
rirea pe mai departe a conlucrării dintre cele două popoare.

Exprim încrederea că bunele raporturi româno-indiene, impul
sionate in urma intîlnirilor și convorbirilor pe care^le-am avut de-a 
lungul anilor cu doamna Indira Gandhi se vor amplifica și in 
viitor. în folosul reciproc al țărilor și popoarelor noastre, al păcii 
și colaborării internaționale. .j t .

în aceste momente grele, vă adresez, domnule președinte, dum
neavoastră și poporului prieten indian, sincere condoleanțe și vă 
rog să transmiteți prim-ministrului Indiei, Rajiv Gandhi, și cel or.ai., 
membri ai familiei îndoliate sentimentele noastre de compasiune.

NICOLAE CEAUȘESCU
PreredMelt Republicii Socialiste România

Tovarășul Constantin Dăscâ- 
lescu, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prlm-mintetru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a transmis o telegra
mă lui Abdelhamid Brahini, 
membru al Biroului Politic al 
Partidului Frontul de Eliberare 
Națională, prim-mi nistru al Gu
vernului Republicii Algeriene 
Democratice și Populare, prin

care II adresează, cu prilejul ce
lei de-a XXX-a aniversări a de
clanșării luptei de eliberare na
țională. sincere felicitări și cele 
mai bune urări de «ânâ.ate, fe
ricire si succese in activitate. 
Totodată, in telegramă ex
primă încrederea că guverne^ 
celor două țări vor acționa toc 
mai mult pentru dezvoltarea ra
porturilor de prietenie și co
laborare româno-algeriena.

Miercuri a avut loc Plenara 
Consiliului Politic Superior al 
Armatei cu activul, care a 
dezbătut hotărîrea Plenarei Co
mitetului Central din 27 iunie 
1984 cu privire la realegerea to
varășului Nicolae Ceaușescu în 
funcția supremă de secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român și proiectul de Directive 
ale Congresului al XIII-lea al 
partidului cu privire la dezvol
tarea economico-socială a Româ
niei în cincinalul 1986—1990 și 
orientările de perspectivă pînă 
in anul 2000.

într-un spirit de înaltă răs
pundere și mîndrie patriotică, 
participanții la plenară și-au 
exprimat în unanimitate depli
na adeziune față de hotărîrea 
C.C. al P.C.R. privind re
alegerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, la Congresul al 
XIII-lea, în funcția supremă de 
secretar general al partidului, 
văzînd în acest act, de excep
țională însemnătate politică, ga
ranția continuării cu succes a 
măreței opere de edificare so
cialistă si comunistă a oatriei, 
de împlinire a idealurilor su
preme de pace și progres, de 
independență si libertate ale 
poporului nostru.

A fost exprimată, de aseme
nea. aprobarea unanimă față de 
conținutul proiectului de Direc
tive, care deschid noi ri lumi
noase perspective dezvoltării 
economico-sociale a tării. întări
rii continue a capacității de 
apărare a patriei.

Intr-O atmosferă de puternic 
entuziasm, participantii la ple
nară au adoptat o telegramă 
adresată tevarlșolvi NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, comandantul su

prem al forțelor noastre arma
te, în care se spune :

„împreună cu întregul, popor, 
militarii armatei noastre revolu
ționare iși exprimă adînca re
cunoștință pentru tot ceea ce ați 
făcut și faceți pentru făurirea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate, pentru preocuparea 
statornică față de salvgardarea 
libertății, independenței și su
veranității patriei, materializate 
exemplar în conținutul doctri
nei militare naționale, elabora
te și fundamentate de dumnea
voastră, în grija neslăbită ce o 
acordați întăririi continue a ca
pacității de apărare a patriei, a 
forței combative a oștirii noas
tre, angajării ei active la în
treaga viață soeial-economică, 
politică și spirituală a societății.

Vă asigurăm, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu. că ne 
vom consacra întreaga energie 
și capacitate înfăptuirii întocmai 
a istoricelor hotăriri ce vor fi 
adoptate de marele forum al co
muniștilor români, ne vom per
fecționa necontenit stilul și me
todele de muncă în scopul ridi
cării conștiinței politice, patrio
tice, revoluționare a efectivelor, 
creșterii capacității de luptă a 
armatei, întăririi ordinii si dis
ciplinei militare, realizării e- 
xemplare a sarcinilor in econo
mia națională, a celorlalte mi
siuni.

Vă încredințăm, mult stimate 
tovarășe comandant suprem. că 
toll cei care fac datoria în 
uniforma ostășească vor munci 
si in continuare fără preget pen
tru a fi gata întotdeauna. îm
preună cu întreaga națiune, să 
apere, la ordinul patriei, al 
partidului, al dumneavoastră, 
cuceririle revoluționare, inde
pendența, suveranitatea si inte
gri ta tea teritoriala a scumpei 
noastre patrii. Republica Socia
listă România".

AGENDA

„Zilele culturii sovietice" au 
continuat miercuri in Capitală 
si in alte localități din tară.

..Decada cărții Sovietice**, in
trată in tradiția schimburilor 
culturale dintre România și 
U.R.S.S., a fost inaugurată 
prin expoziții de carte deschise 
la București, Brașov. Craiova și 
Constanța. In cadrul acestora 
sînt prezentate traduceri din 
literatura sovietică, apărute in 
edituri românești, precum șl un 
mare număr de volume publi
cate în rusă și în. alte limbi de 
circulație internațională.

La festivitatea de deschidere 
a expoziției de la librăria „Da
cia" din Capitală au luat parte 
reprezentanți ai Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste, 
Ministerului Afacerilor Externe, 
Asociației de prietenie româno- 
sovietică, directori de edituri, 
oameni de cultură, un numeros 
public.

Au fost prezenți, P. I. Saba
nov, adjunct ol ministrului cul
turii al U.R.S.S.. membrii dele
gației culturale sovietice, care 
ne vizitează țara, precum și E. 
M. Tiajelnikov, ambasadorul 
Uniunii Sovietice Ia București, 
și membri ai ambasadei.

La Muzeul de artă al Repu

blicii Socialiste România a avut 
loc o manifestare consacrată 
muzicii sovietice de cameră, or
ganizată de Uniunea compozito
rilor și muzicologilor, iar la 
Ateneul Român orchestra de 
cameră a Filarmonicii de stat 
din Moscova a susținut un con
cert. Ansamblul de cm tec e și 
dansuri „Piatnițki" a prezentat 
un spectacol la Bacău, iar an
samblul de estradă ..Melodia" a 
evoluat la Rm. Vilcea.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Algeriene Democra
tice și Populare miercuri după- 
amiază a avut loc, în Capitală, 
o manifestare culturală, organi
zată de Institutul român pentru 
relațiile culturale cu străinăta
tea, în cadrul căreia au fost în
fățișate impresii de călătorie din 
această țară.

Au participat membri ai con
ducerii I.R..R.C.S. și Ligii româ
ne de prietenie cu popoarele din 
Asia și Africa, reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
un numeros public.

Au fost prezenți Abdennour 
Bekka. ambasadorul Algeriei la 
București, și membri ai amba
sadei.

Din partea Ambasadei Republicii India la București
în legătură cu încetarea din 

viață a primului ministru al Re
publicii India, Indira Gandhi, la 
Ambasada Indiei la București

(strada Ștefan Gheorghiu nr. 16) 
va fi deschisă o carte de condo
leanțe în zilele de 1 și 2 noiem
brie 1984, între orele 11—13 și 
15-17.

încheierea unor importante lucrări agricole 
de sezon în județul Hunedoara

Lucrătorii ogoarelor din jude
țul Hunedoara au încheiat re
coltarea porumbului pentru con
sum și a sfeclei de zahăr. De 
asemenea, s-a livrat la fondul de 
stat întreaga cantitate de po
rumb stabilită.

în telegrama adresată C.C. 
al P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, de Comitetul ju
dețean Hunedoara al P.C.R., se 
arată că in prezent se acțio
nează cu întreaga răspundere

pentru folosirea cu randament 
sporit a tuturor forțelor și mij
loacelor de care dispun unitățile 
agricole în vederea transportării 
produselor de pe cîmp, a ono
rării integrale a livrărilor la 
fondul de stat, fertilizării tere
nurilor cu îngrășăminte natu
rale și efectuării în cel mai 
scurt timp a arăturilor adinei 
pe toate suprafețele planifica-, 
te. Totodată, în. fermele zooteh
nice se depun eforturi susținute 
pentru asigurarea necesarului de 
furaje și finalizarea grabnică a 
pregătirii adăposturilor.

în avanpremiera etapei a Xl-a

DINAMO - S. C. BACĂU 2-0 (1-0)
în vederea unei pregătiri cît 

mai bune — recuperare, odihnă, 
antrenamente — pentru revanșa 
cu Girondina de Bordeaux, din 
turul doi al „C.C.E.", campioana 
noastră, Dinamo, a susținut ieri, 
după-amiază, pe stadionul din 
șos. Ștefan cel Mare, partida cu 
S. C. Bacău, din etapa a 11-a. 
în final, pe tabela de marcaj, a 
fost înscris scorul de 2—4) (1—0) 
pentru gazde, victoria dinamo- 
viștilor fiind consemnată prin 
golurile înscrise de Augustin 
(min. 3) și Movilă (min. 89), 
ambele puncte fiind realizate 
din lovituri cu capul. O victo
rie pe deplin meritată care ar 
fi putut fi obținută la un scor 
și mai mare dacă jucătorii di-

namoviști n-ar fi irosit alte 
ocazii clare de gol ca acelea ale 
lui Orac (min. 80) sau Dragnea 
(min. 84) cind a lipsit atît de 
puțin ca Dinamo să-și demon
streze superioritatea intr-un 
mod și mai concludent.

Replica băcăuanilor a fost 
destul de consistentă, Avădanei 
și Șoiman fiind la originea unor 
șarje ofensive destul de pericu
loase pentru Moraru.

Am văzut la Dinamo o mai 
mare preocupare pentru faza 
ofensivă, dar nu cu riscul des
coperirii compartimentului de
fensiv, ideea participării tutu
ror jucătorilor atît în atac, cît 
și în apărare evidențiindu-se cu 
pregnanță. Este cît se poate de

Tovarășa academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu a primit pe președintele 

Academiei de Stiinte a Chinei> 3

Tovarășa academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, prim 
vi ce prim-ministru al guvernu
lui, președintele Consiliului Na
țional pentru Știință și Tehno
logie, a primit, miercuri, pe a- 
cademicianu! Lu Jiaxi, pre
ședintele Academiei de Științe 
a Chinei, care, la invitația Con
siliului Național pentru Știință 
și Tehnologie și a Academiei 
Republicii Socialiste România, 
efectuează o vizită în țara noas
tră.

Academicianul Lu Jiaxi a 
ratat că are deosebita onoare 
de a transmite tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, din partea 
oamenilor de știință chinezi un 
cald salut împreună cu cele mai 
bune urări de succes deplin în 
desfășurarea lucrărilor celui 
de-al XIII-lea Congres al P.C.R. 
In același timp, el a arătat că 
ii face o deosebită plăcere de 
a adresa tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu 
un cald mesaj de prietenie din 
partea conducerii Academiei de 
Științe a Chinei, a oamenilor de 
știință chinezi, urări de noi 
succese în rodnica și bogata ac
tivitate pe care o desfășoară. 
Subliniind profunda satisfacție 
pentru cinstea de a fi primit 
de tovarășa Elena Ceausescu, 
savant de renume mondial, au
tor al unei prestigioase opere 
științifice, de lar£ă recunoaș
tere și prețuire internațională 
el a arătat că are bucuria de 
a-i înmîna cu acest prilej vo
lumele „Polimerizarea stereo- 
spedfică. a izoprenului" și „Noi 
cercetări în domeniul compuși
lor macromoleculari", recent ti
părite în limba chineză, la Bei- 
rn«. sub egida Academiei de 
Științe a Chinei, lucrări ștlin- 
tiftoe de mare valoare și ac
tualitate, care ae bucură de un 
viu interes în rlndul cercetă
torilor. al oamenilor de știință 
chinezi.

Mulțumind pentru mesajele 
adresate și aprecierile făcute, 
tovarășa Elena Ceaușescu a ru
gat să se transmită, din partea 
tovarășului Nicolae Ceausescu 
îi a sa personal, un cald salut 
prietenesc oamenilor de știință 
chinezi, cele mai bune urări de 
succes în opera de modernizare 
a economie: In scopul ridicării 
continue a nivelului ce trai al

întregului popor. Apreciind în 
mod deosebit publicarea in R.P. 
Chineză a celor două lucrări 
din domeniul chimiei, tovarășa 
Elena Ceaușescu a arătat că e- 
di tarea acestora va contribui la* 
mai buna cunoaștere a reali
zărilor pe tărimul științei și 
tehnologiei din țara noastră, la 
stringerea legăturilor de prie
tenie și colaborare dintre oa
menii de știință români și chi
nezi, a conlucrării celor două 
țări, pe multiple planuri.

Întîlnirea a prilejuit o exa
minare a stadiului și perspec
tivelor de aprofundare a co
operării tehnico-științifice ro
mâno-chineze, a programelor de 
interes comun din domeniile 
chimiei, fizicii, electronicii și 
electrotehnicii, construcțiilor de 
mașini și din alte sectoare ale 
cercetării științifice, dezvoltării 
tehnologice și introducerii pro
gresului tehnic. Președintele A- 
cademiei de Științe a Chinei a 
arătat că vizitele efectuate la 
Institutul central de chimie, 
unitate etalon a cercetării ro
mânești, în alte unități de cer
cetare, proiectare și de învăță- 
mint superior au evidențiat 
succesele de prestigiu obținute 
de aceste colective, marile po
sibilități de amplificare și creș
tere a eficienței conlucrării pe 
plan științific între cele două 
țări.

Ex primind convingerea că po
tențialul tehnico-științific al 
României și Chinei, relațiile de 
strinsă prietenie statornicite 
între popoarele noastre creează 
posibilitatea obținerii unor re
zultate superioare în întărirea 
colaborării româno-chineze pe 
toate planurile, tovarășa aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu a relevat că extin
derea conlucrării dintre oamenii 
de știință români și chinezi va 
contribui la progresul economic 
și social al celor două țări, la 
cauza generală a păcii și înțe
legerii intre națiuni.

La primire a luat parte pro
fesor Ion Ursu, prim-vicepre
ședinte al Consiliului National 
pentru Știință și Tehnologie.

A fost prezent U Zewang, 
ambasadorul R.P. Chineze la 
București.

întrevederea s-a desfășurat 
Intr-o atmosferă tovărășească, 
de caldă prietenie.

Reperele actualității agricole

Acțiuni susținute pentru încheierea 
lucrărilor din campania de toamnă

în fiecare an, oamenii mund4 
din C.U.A^.C. Salonta, județul 
Bihor, se disting prin hărnicie 
și printr-o bună organizare a 
activității. La C.A.P. Mădâraș 
porumbul și sfecla de zahăr 
s-au strîns de pe ultimele hec
tare. S-a muncit bine, toată 
suflarea satului fiind prezentă 
în lanuri, acolo unde o cereau 
urgențele campaniei. Culesul 
s-a .realizat manual, iar la 
transport s-au folosit aproape 
50 de atelaje, precum și mijloa
ce auto proprii. Recolta, in ciu
da vremii nefavorabile, este 
bună. La sfeclă, bunăoară. 40 000 
kg la hectar este o producție 
mulțumitoare, dar cei din Mă- 
dăras s-au așteptat, fără îndoia
lă, la mai mult.

Și la C.A.P. Salonta, care 
deține ponderea cea mai mare 
la cultura porumbului, culesul 
acestuia a declanșat mari ener
gii. Au fost mobilizați oamenii 
muncii din întreprinderile ora
șului, iar elevii au lucrat la de- 
pănușat. Peste 150 de elevi au 
depănușat importante cantități 
de porumb și la C.A.P. Tulea și 
Homorog. La Tulea, spre exem
plu. munca a fost mai bine or
ganizată ea în anii trecuți. Pes
te 40 de atelaje și citeva mij-

loece auto înregistrau o intensă 
activitate. în scopul efectuării 
mai multor curse zilnice s-a 
luat hotărîrea ca transportul sâ 
se facă la bazele volante, pentru 
a pune mai repede la adăpost 
întreaga recoltă. Distanța intre 
ci mp și depozit s-a redus cu 
aproape 15 kilometri, generind 
in acest fel importante econo
mii de combustibil. „De fapt, 
C.A.P. Tulea reprezintă doar un 
exemplu de bună organizare a 
muncii, aceste măsuri sint ge
neralizate pe întregul consiliu. 
Am avut de cules 4 659 hectare 
cu porumb și 672 cu șfeclă de 
zahăr. Aceasta a implicat un 
mare volum de muncă, mai 
ales că în paralel s-au semă
nat și cele 5 200 de hectare pă- 
ioase. Pentru a face față situa
ției am eșalonat lucrările după 
importanța și urgență. Am cău
tat ca la cules să folosim mai 
mult forța manuală, cea meca
nică. dislocată in acest fel, fiind 
dirijată în alte scopuri. S-au 
utilizat două CARP-uri și patru 
combine CP-6. iar pentru trans
port s-au folosit Ia maximum 
atelajele, aproape 200 pe întreg 
C.U.A.S.C.-uI, acestora alăturin- 
du-se mijloacele auto (proprii 
6au închiriate) și remorcile. Nu

cred că vom avea probleme cu 
eliberatul terenului și cu livra
rea porumbului la fondul de 
stat în timpul cel mai scurt, 
dar trebuie să fim mereu atenți 
la umiditatea încă sporită a 
acesteia, fapt care impune lu
crări suplimentare și consum de 
energie. în rest, au început .pre
gătirile pentru iarnă în zooteh
nie și se continuă însilozatul șl 
transportul cocenilor, iar acolo 
unde este posibil s-au declan
șat, cu toată viteza, arăturile 
adinei de toamnă" — aprecia 
Aurel Vlasiu. inginerul șef al 
C.U.A.S.C.-U1U1.

într-adevăr pe ogoarele 
C.U.A.S.C. Salonta au apărut 
tractoarele, un număr de 189 
utilaje fiind antrenate la arat. 
7 300 de hectare vor trebui ara
te pînă la 10 noiembrie. E mult, 
dar cei de aici știu că pentru 
aceasta sînt multiple soluții : 
schimburi duble și prelungite, 
valorificarea superioară a pre
zenței în cimp, o bună organi
zare a muncii prin utilizarea 
eficientă a întregului parc me
canic. în paralel cti respectarea 
condițiilor de calitate cerute de 
tehnologiile viitoarelor culturi.
v GH. CRIȘAN

azi
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Pe cîțiva quadrați
• Călărași. Pregătindu-se să întîmpine Congresul al 

XIII-lea al P.C.R. cu rezultate deosebite în muncă, peste 
2 000 de tineri din 5 unități economice ale județului și-au 
propus să realizeze în această săptămînă o producție supli
mentară în valoare de 300 000 lei, concretizată în montarea 
a 100 tone confecții metalice, turnarea a 200 tone otel si a 33 
tone fontă, executarea a 1 500 bucăți cilindri pentru tractoare 
și altele. • Cluj. 5 000 de tineri muncitori vor realiza prin 
acțiuni de muncă in sprijinul producției peste 1 500 kg talpă 
încălțăminte, 20 tone blocuri ceramice. 100 tone otel. 53 echi
pamente hidraulice • Buzău. în toate consiliile unice agro
industriale din județ, peste 15 000 de tineri muncitori acțio
nează pentru stringerea și depozitarea recoltei. Ei și-au pro
pus să recolteze peste 400 tone legume si fructe. 300 tone 
struguri, 1 500 tone porumb, totalizind astfel o producție 
agricolă de peste 50 000 lei • Alba. La Muzeul Unirii din 
Alba Iulia are loc azi, in organizarea Comitetului municipal 
al U.T.C., un simpozion cu tema „200 de ani de la marea 
răscoală condusă de Horea. Cloșca și Crisan".

DECADA CĂRȚII SOCIALPOLITICE
PENTRU TINERET

în perioada 1—10 
noiembrie a.c.. in 
organizarea Comi
tetului județean 
Vrancea al U.T.C.. 
în colaborare cu 
Biblioteca jude
țeană „Duiliu Zam- 
firescu" și Centrul 
de librării, se des
fășoară cea de-a 
treia ediție a „De
cadei cărții so- 
cial-politice- pen
tru tineret". Tra
diționala manifes
tare oolitico-edu- 
cativă. ce se în
scrie în paleta bo
gată a acțiunilor 
dedicate aprooia- 
tului Forum al 
comuniștilor. va 
cuprinde expozi
ții de carte so- 
cial-politică sub 
genericul ..Con
gresul al IX-lea 
— Congresul al 
XIII-lea al parti
dului — realizări 
si perspective" in 
toate localitățile 
județului Vran- 
cea, prezentări de

X'-
. I

carte, intîlniri cu 
tineri poeți si scrii
tori. dezbateri cu 
tema ..Cartea — 
mijloc de educare 
si formare a tine
rei generații", la

șezători literare, 
intîlniri cu mem
bri ai cenaclului 
„Confluențe" al 
C.C. al U.T.C, si 
altele. (I. P.).

MIRACOLUL SCENEI

TOATE 
TRACTOARELE 

LA ARAT!

realist gîndit întrucît Dinamo 
trebuie să înscrie la București 
două goluri pentru a se califica, 
dar aceasta nu cu riscul negli
jării apărării, pe care, surprin
să în inferioritate numerică, 
cu spații libere, bordelezii o pot 
învinge prin inițierea de con
traatacuri rapide și periculoase. 
Cele două echipe se cunosc la 
această oră destul de bine, vor 
căuta să găsească mijloacele 
cele mai eficiente pentru con
tracararea reciprocă a jocului ; 
ceea ce va decide pînă la urmă 
va fi inteligența tactică.

în scopul aceleiași bune pre
gătiri, pentru revanșa de la 
Atena, cu Olympiakos Pireu, 
Universitatea Craiova susține 
astăzi (orele 14,00) meciul său 
cu Jiul Petroșani contînd pen
tru etapa a 11-a. (C. VASILE).

PORT
Etapa de iarnă a celei de-a 

4-a ediții a „Daciadei" va de
buta in luna noiembrie, cind, in 
toate județele țării, vor fi orga
nizate acțiuni sportive ce vor 
marca deschiderea marii noastre 
competiții naționale. Comisia 
centrală de organizare *a apre
ciat. recent, că in etapa de vară 
au fost realizate progrese în
semnate in ce privește cuprin
derea unul mare număr de 
tineri și oameni ai muncii in 
activitatea de educație fizică și 
sport. S-a relevat, îndeosebi, 
buna desfășurare a acestei ac
țiuni. la nivelul școlilor și între
prinderilor. precum și faptul că 
diversificarea competițiilor si 
crearea unor terenuri sportive 
simple stau la baza unor noi 
succese. S-a subliniat, totodată,

că noua etapă — ce se va înche
ia cu finale pe țară — trebuie 
să constituie o treaptă superi
oară in dezvoltarea activității 
sportive de masă și performan
ță.

Importantul eveniment politic 
din viața partidului șl țării 
noastre — cel de-al XIII-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român căruia ii vor fi dedicate 
toate acțiunile ce vor avea loc 
in perioada irrmâtoare sub ge
nericul „Daoiadei" — va mobi
liza plenar toți factorii impli
cați in activitatea de educație 
fizică și sport pentru realizarea 
cerinței fundamentale a „Dacia- 
dei" : antrenarea întregului 
tineret, a maselor largi de oa
meni ai muncij la practicarea 
sistematică a exercițiilor fizice 
și sportului.

Efectuarea arăturilor de toam
nă a devenit principala lucrare 
in unitățile, agricole din județul 
Galați. Cum in ultimele patru 
luni nu au căzut aproape deloc 
precipitații, realizarea acestei 
lucrări este desigur mai dificilă. 
Tocmai de aceea aici se acțio
nează cu forțe sporite, se caută 
soluții pentru a se ara potrivit 
cerințelor; a necesității de asi
gurare a unor bune condiții 
pentru culturile ce vor fi insă- 
mînțate în primăvară. In peri
metrul de activitate al S.M.A. 
Tulucești am întîlnit acțiuni și 
soluții revelatoare pentru modul 
exigent in care se pregătesc 
viitoarele recolte.

— Pînă acum am arat cu 50 
tractoare, ne spunea inginerul, 
șef Gheorghe Truță. De astăzi 
arăm cu 82 tractoare și aceasta 
fiindcă, pe măsură ce încheiem 
unele lucrări de recoltare, con
centrăm forțe sporite la efectua
rea arăturilor.

— în următoarele zile vor mal 
apărea asemenea posibilități pe 
care trebuie să le fructificați 
imediat ?

—- Dispunem In total de 120 
tractoare. Cele 38 care nu sint 
la arat, lucrează acum la trans
portul producției din cîmp sau 
la recoltat porumb și sfeclă. 
Mline vor mai trece incă 6 la 
arat, așa Incit viteza Zilnică 
aproape se va dubla.

—- Ce măsuri ați luat pentru 
ca fiecare tractor fă are mai 
mult ?

— Am organizat schimburi 
prelungite. Dar pentru a reuși 
aceasta, am luat acumulatorii 
de la combinele de păioase, 
C 12, și i-am montat pe trac
toare. Tot pentru a suplini lipsa 
acumulatorilor, la alte 20 trac
toare am asigurat iluminatul de 
noapte folosind numai alterna- 
toarele și releele.

Alte măsuri și acțiuni desti
nate măririi ritmului de efec
tuare a arăturilor am reținut la 
C.A.P. Sivița. unde munceau pe 
tractoare tinerii Ionel Ghenea 
și Ionel Butuc, alături de alți 12 
mecanizatori.

— Cei doi. ne atrăgea atenția 
Costică Grecu. șeful secției de 
mecanizare, au lucrat pină 
acum pe tractoarele mici, in 
vie. Dar și aici se dovedesc 
foarte harnici și pricepuți.

— în același sens acționăm șl 
noi. ne declara Dumitru Vlad, 
președinte al C.A.P. Șivița. Ne 
străduim ca pină la afirșitul 
acestei săptămini să încheiem 
recoltatul și la sfecla de zahăr 
și la porumb și să ne concen
trăm apoi la eliberarea terenu
lui de coceni.

In cazul Consiliului unic agro
industrial Tulucești, prima uni
tate care va încheia efectuarea 
arăturilor de toamnă, peste 
2—3 zile, este Asociația econo
mică intercooperatistă pentru 
ingrășarea tineretului taurin 
Vinători. Se acționează în pre
zent cu 21 tractoare. Inginerul 
șef. Gheorghe Truță, de la 
S.M.A. Tulucești, ne spunea că 
abia așteaptă să se încheie lu
crarea aici pentru a dirija și 
forțele respective în celelalte 
unități. Nerăbdarea aceasta <^te 
incă o dovadă a spiritului de 
răspundere cu care se muncește 
aici.

— Ce-i cu gălăgia asta, 
dromaderilor ! Drepți, stai 
jos, drepți, stai jos, drepți ! 
Bună ziua !

Recunoașteți, desigur, ex
presia. O cunosc și părinții 
noștri. Eu am auzit-o la tea
trul „Ion Creangă11, cind afi
șul de la intrare anunța, ce 
altceva, „Nota zero la purta
re", in regia lui Cornel 
Todea, piesa scrisă de Virgil 

L-~§&&enescu și Octavian- Sava.
Poate n-ați văzut-o incă. 

Dar, credeti-mă merită. Am 
descoperit pe scenă o atmos
feră degajată, aglomerată de 
glume și reacții ce mi se par 
cunoscute. Oare de unde î 
Au fost cumva autorii as
cunși printre ghiozdane și 
bănci chiar în clasa noastră ? 
Vă pot asigura că veți mai 
găsi copii ca cei de pe scenă, 
gata să-și imite profesorii, să 
se ricaneze între ei și asta 
nu din răutate, ci numai de 
amuzament.

Mă gindeam dacă atmos
fera școlară n-ar fi fost mai 
bine conturată prin recursul 
la uniforme și în cazul băie
ților. Dar atunci n-ar mai fi 
fost probabil posibilă exis
tența „muzeului satului" și 
nu s-ar mai fi observat su
perioritatea lui Ștefan Var- 
dia, degajată în ținută și 
comportament. De fapt cos
tumele individualizează per
sonajul, ajutindu-ne să-l în
țelegem mai bine. Poate nici 
lui Mișu Felecan nu i-ar fi 
stricat mai multă aroganță și 
chiar o costumație care să ne 
facă să înțelegem cu cine 
avem de-a face. Este nece
sară prezența tatălui Maria
nei ? Desigur. El ridică mo.- 
ralul profesorului de știin
țele naturii. Dar de ce oare 
nu pare veridică rememora

rea întîlnirii lui cu Ștefan ? 
Cred că am putea simți mai 
bine toată tristețea băiatului 
care își îmbrățișează prin 
cîntec tatăl dus departe.

Mariana, (Cornelia Ose- 
ciuc), joacă rolul cu convin
gere, ajutată fiind de grația 
ei binecunoscută; conferă 
credibilitate scenelor in care 
apare, iar cind face imputări 
lui Mlșu ne dă măsura în
treagă a revoltei feminității 
în fața ipocriziei.

Grupul de fete nu e indivi
dualizat, dar contribuie la 
conturarea personalității cla
sei, o clasă de zvăpăiați me
reu puși pe șotii.

Totuși, aproape in fiecare 
dintre ei, Ștefan face să vi
breze cite un vis (și mai cu 
seamă cind ne gindim la Ma
riana). Întrebarea lui Tar
zan : „Cind mai visăm ?" 
pare găsită în sufletul fie
căruia.

Tarzan, ei bine, iată aici 
personajul comic, nu prea 
deștept dar descurcăreț și 
gata să provoace risul prin 
toate gesturile șt vorbele lui.

Dar, să nu ne luăm cu 
vorba : veselia clasei ascun
de niște drame : umilirea lui 
Daniel, viața nefericită a 
profesorului de științele na
turii, tirania „domnului Vu- 
cea".

Da. asta e : Deși seamănă 
a comedie — aparențele... — 
piesa nu este decît o dramă 
din care după ce toate repli
cile ce fi-au stirnit risul se 
șterg, îți rămîn întipărite in 
suflet momentele cheie. Adi- 

'că cele care te pun pe gîn- 
duri.

DENISA UDROIU 
elevă

VESTIMENTARĂ
ORIZONTAL : 1) 

îmbrăcăminte de 
protecție pentru 
bărbați — salope
te. 2) Pălărie din 
care s-a scos cu
loarea! • Panta
lonii strămoșilor 
purtați de itani. 3) 
Piesă de îmbrăcă
minte pur mascu
lină. feminizată in 
ultimul timp • La 
intrarea în fabri
că! 4) Uniunea Eu
ropeană de Radio
difuziune • Covor 
țărănesc din lină. 
5) Folosit la colo
rarea unor modele 
• Murdărit • O- 
râse! in Delta Ni
lului. 6) Haină... 
de piele • Nici in 
«tînga. nici în 
dreapta. 7) 25
haine! • Nistor 
Radu • Margini 
de batic! • Sim
bol pentru ves
minte de basm. 8) 
Piesă de vestimen
tație. purtată la 
git • 3,4 cravate!
9) Haină pentru
temei • Scutite 
oe stingă, bascul 
pe dreapta! •
Timp Îndelungat.
10) Femur • Lo
viți cu bita. 11) 32 
maiouri! • Pus ne 
cap de femei. 12) 
A mine bazele • 
A expune.

VERTICAL: 1)
îmbrăcăminte de 
casă • Poartă toa
te hainele, indife
rent de modă. 2) 
Ceas • Susține un 
costum. 3) Purtată 
pe mîini • Ustu
roi în... haine! • 
Bluze țărănești. 
4) Stringe mijlocul 
• Chemat in spri
jin. 5) Rămîneri In 
urmă din punct de 
vedere* mintal. 6) 
Fluviu egiptean • 
14 mînuși! • Robă 
scurtată sau cort 
transportabil în 
Dobrogea! 7) Fîșie 
din blană purtată 
de femei în iurul 
gitului • Acooe- 
rămint de cap pen

tru femei. 8) Căs- 
căund • Vorbă 
lungă (fem. ! ol.).
9) Curse pentru 
pește ♦ Poartă fu
lar sau eșarfă, 
chiar si cravată.
10) Taior măsura 
23! • Haină îmblă
nită purtată de fe
mei • Scurteică.
11) Material pen
tru confecționarea 
pălăriilor • Carte
In... scurtă! 12)
Strînse In jurul 
citului da către fe
mei • Luată oe 
mîneci... îl face ne 
om.

Dicționar; ATF 
OBA.

NICOLAE 
ROTARU

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU
ION CHIRIC



Expresie a interesului viu al opiniei publice, a înaltei prețuiri față de personalitatea HOTARE
proeminentă a președintelui României socialiste (• știri/iote, comentarii • st iri/notef conien tarii • )

In Grecia a apărut

Un nou volum din gîndirea social-politică
Convorbiri între tovarășul 

Constantin Dăscălescu
CRONICĂ UTC

a tovarășului Nicolae Ceaușescu
ATENA 31 (Agerpres) — Expresie a interesului viu al opiniei 

publice, a înaltei prețuiri față de personalitatea proeminentă a 
președintelui României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
față de politica de pace și înțelegere între popoare promovată 
de țara noastră, la Atena a apărut zilele acestea, în limba 
greacă, un nou volum din gîndirea social-politic^ a conducăto
rului partidului și statului român, întitulat „Pentru transfor
marea Balcanilor într-o zonă a colaborării și păcii, liberă de 
arme nucleare".

Traducerea textelor, apărate în condiții grafice excelente, la 
prestigioasa editură ateniană „Krinos", este semnată de Nikos 
Zois.

pă
și

Volumul se deschide cu o 
prefață scrisă de Gheorghios 
Mavros, președintele partidului 
Uniunea de Centru, deputat in 
parlamentul elen și in parla
mentul vest-european, fost vi- 
ceprim-ministru șl ministru de 
externe al Greciei.

„Cu deosebită bucurie — ara
tă autorul — scriu prefața la 
ediția in limba greacă a cărții 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
„Pentru transformarea Balca
nilor într-o zonă a colaborării 
și păcii, fără arme nucleare". 
O fac nu numaj pentru că este 
vorba de cartea conducătorului 
României, de care ne leagă re
lații strinse prietenești, ci si 
pentru faptul că este conducă
torul unei țări cu care Grec.a 
n-a avut nicicând un diferend. 
O fac, mai ales, pentru faptul 
că președintele Nicolae 
Ceaușescu se impune, azi, ca o 
mare personalitate politică. Re- 
numele domniei sale depă
șește granițele României și ale 
Europei, dobîndind dimensiuni 
mondiale, în epoca noastră zbu
ciumată și pândită de pericole".

Apreciind că obiectivul de 
bază al concepției președintelui 
Nicolae Ceaușescu este acela de 
a preveni o conflagrație nu
cleară, Gheorghios MaVros sub
liniază că. pentru înlăturarea 
dificultăților in calea realizării 
unui asemenea obiectiv, deter
minate de o serie de •particu- 
lnrități, de tabloul poetic 
existent. România dezvolta re
lații de prietenie cu toate po
poarele pe baza egalității în 
drepturi și a neamestecului în 
treburile interne.

In continuare este pusă in lu
mină politica României de în
tărire a independenței națioBzie 
și suveranității fiecărui popor, 
de instaurare și respectare a 
unor relații 4e egalitate ..--re 
națiuni, de excludere a ames
tecului în treburile interne 
altor state, de eliminare a fo
losirii forței și amenințării ca 
forța, ceea ce impbcă si exclu
derea staționării de rupe 
străine pe teritoriul altor tări.

Amintind că președintele 
Nicolae Ceaușescu s-a procuz- 
țat de mult timp peatra reali
zarea unei cHabcrăr. oasn.ee 
intre toate țările din PstinsalR 
Balcanică, pentru trarsiremareu 
Balcanilor intr-o regiune liberă 
de armamente nucleare, care 
să constituie nn farter impor
tant în realizarea păcii și cola
borării în Europa gi in întreaga 
lume, autorul reia in citat sub
linierea tovarășul-; Nicoîae 
Ceaușescu, potrivr. căreia pro
blema transformări! Balcaailer 
într-o regiune fără arme nu
cleare este foarte actuală iar 
problemele care mai Mat ce re
zolvat între țările din Balcaad 
pot fi soluționate prin tratative, 
dacă se pornește de la necesi
tatea dezvoltării, a UMuirțuiril 
și conlucrării pașnice.

După ce prezintă gravitatea 
crizei pe care o cunoaște lumea 
în prezent. îndeosebi ca unnare 
a amplificării fără precedent a 
cursei înarmărilor nudeare, ax>- 
torul subliniază : „Salvarea o- 
menirii depinde de măsura iz 
care popoarele vor devefti «50- 
știente de pericolul ce le ame
nință, de stabilirea tnereder.i r. 
prieteniei Intre popoare, inde
pendent de regimul lor rchuc 
și social. Contribuția prefer.n- 
telui Nicolae Ceaușescu in acest 
sens este deosebit de mare".

Volumul se deschide cu In
terviul președintelui Nicolae 
Ceaușescu acordat ziarului 
grec „Ta Nea".

Primul capitol, Intitulat „Pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
promotor al prietenjei și cola- 
borăriâ balcanice14, cuprinde e 
amplă selecție de texte dta 
cuvîntâri, expuneri, articole r. 
interviuri ale tovarășul 
Nicolae Ceaușescu din perioada 
1965—1983, privind în mod deo
sebit făurirea unei zone de pace, 
colaborare și bună vednătate ta 
regiunea Balcanilor, eliminarea 
armelor nucleare șd bazelor mi
litare străine.

în capitolul ai doilea, intitu
lat „Documente comune*, este 
inserată o culegere din docu
mentele comune, semnate sau 
convenite în ultimii 20 de ar.i 
de președintele Nicolae 
Ceaușescu cu conducător. Bul
gariei, Grecdei, Iugoslaviei ti 
Turciei.

Capitolul trei cuprinde o se
lecție de documente privind co
laborarea României cu s*a*.de 
balcanice, iar ultimul capitol, 
al patrulea, prezintă inițiativele 
și propunerile românești din ul
timele trei decenii pentru trans
formarea Balcanilor într-o zonă 
fără arme nucleare, a păcii, co
laborării și bunei vecinătiti.

Volumul a fost prezentat la

NICOLAE CEAUSESCU
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Fi a colaborării dintre toate sta
tele, indiferent dacă aparțin sau 
nu unor blocuri militare dife
rise.

Sahitind, in numele Comitetu- 
hn Central aZ Partidului Comu
nist din Grecia, apariția acestui 
volum io țara sa, Nikanoros 
Kepesis, a arătat că. in volum 
este acordata o atenție deose
bită problemelor transformării 
Ba. cântic- intr-e zonă de- 
nudearizatâ. realizării căilor 
pentru materializarea acestei 
idei ia strânsă legătură cu dez
voltarea multilaterală a rela- 
țiilor de prietenie, bună vecină
tate șâ colaborare multilaterală 
eeooocmcâ. poiiticâ. științifică și 
culturală intre țările balcanice 
$i crearea unei amaosf ere oe în
credere intre ele.

Exprimincu-ri gratitudinea de
osebită pentru prilejul de a pre
fața volumul. Gheorghios Ma
cros a aibcniaî, in alocuțiunea 
sa : „Această lucrare reflectă 
doar o parte a eforturilor pe 
care le depune, la scară inter
na pooalâ. președintele României 
pentru înțelegere intre toate 
popoarele, indiferent de sistemul 
lor politic si social, înțelegere ce 
r»=:e salva omenirea de la ca
tastrofa nucleară care amenință 
însăși viața pe planeta noastră". 
-Șeful statului român depune 
eforturi neobosite in favoarea 
păcii și dezarmării. militează 
pentru a se pune capăt cursei 
înarmărilor nucleare, care a ex
pus omenirea unor pericole ca
tastrofale. Pe acest bărbat îl 
onorăm astăzi".

în cuvîntul său. Yannis Ban- 
Dias. a evocat câteva dintre ma
rile probleme abordate în volum, 
subliniind că președintele 
Nicolae Ceaușescu aduce o con
tribuție neprețuită la lupta pen
tru înlăturarea primejdioasei 
amenințări a unui război nu
clear, care ar duce la distrugerea

civilizației umane, la lupta pen
tru dezarmare și pace, la mobi
lizarea tuturor popoarelor pen
tru instaurarea unui climat fa
vorabil desfășurării unor nego
cieri de substanță, care să ducă 
la realizarea unor înțelegeri 
privind lichidarea în perspectivă 
a armelor nucleare.

Reliefî nd personalitatea mar
canta pe plan internațional a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
vorbitorul a spus : „președintele 
României nu s-a limitat numai 
la simple declarații sau la enun - 
țarea unor principii, ci a lansat 
cu curaj importante inițiative in 
toate direcțiile ; a militat neo
bosit de-a lungul anilor pentru 
transformarea Balcanilor într-o 
zonă liberă de arme nucleare, 
pentru întărirea prieteniei și in
tensificarea colaborării intre po
poarele balcanice.

Cartea care a apărut în aceste 
zile in Grecia are o semnifica
ție deosebită, ea insumind opi
nii și răspunsuri Ia cele mai 
mari probleme care preocupă 
astăzi întreaga omenire și. mai 
ales, regiunea Balcanilor. De a- 
semenea, această lucrare consti
tuie și o contribuție prețioasă la 
întărirea prieteniei dintre po
poarele român și elen, profund 
atașate păcii și colaborării '_ 
ternationale-.

„Așa cum se cunoaște, a 
Toannis Zigdis. domnul 
ședințe Nicolae Ceaușescu 
o personalitate marcantă a vieții 
internaționale, îndeosebi dato
rită perseverentelor și inspirate
lor sale eforturi in vederea asi
gurării păcii". „Cartea președin
telui Nicolae Ceaușescu, apăru
tă in limba greacă — a spus 
Ioannis Zigdis — este o reflec
tare convingătoare a luptei mul- 
tdimeoșionale dusă de domnia 
sa în sprijinul păcii. Poporului 
grec i se oferă un nou prilej de 
a înțelege pe deplin personali
tatea conducătorului României, 
față de care nutrește constant o 
mare prețuire".

„în paginile acestei cărți — a 
spus Haralambos Protopapas — 
sînt prezentate sistematic toate 
laturile problematicii colaborării 
balcanice, sânt relevați pașii po
zitivi, sînt marcate greutățile 
existente și sînt conturate per
spectivele acestei colaborări. 
Ceea ce conferă o deosebită cre
dibilitate poziției președintelui 
român este argumentarea sa 
constantă că realizarea colaboră
rii balcanice nu constituie o as
pirație unilaterală și izolată, ci 
se înscrie in eforturile generale 
pentru securitatea europeană. 
Președintele român înțelege co
laborarea balcanică nu ca o 
tendință de creare a unui nou 
Hoc, ci ca un mijloc de promo
vare a politicii independente a 
fiecărei națiuni. Domnul Nicolae 
Ceaușescu cunoaște foarte bine 
obstacolele care există în calea 
transformării Balcanilor într-o 
zonă a păcii. Domnia sa subli
niază semnificativ că realizarea 
unor acorduri regionale de pace 
și colaborare, ca de exemplu în 
nordul Europei și în Balcani, 
nu contravine ci, din contră, fa
cilitează realizarea unor înțe
legeri generale in Europa. Și 
constată cu realism că pentru 
realizarea denuclearizării în 
Balcani se impun măsuri de 
dezarmare în Europa și în în
treaga lume“.

Este cunoscut faptul că pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
luptă in primele rinduri pentru 
pace, a spus Tasis Tzavalas, 
arătând că noul volum tipărit la 
Atena are o importanță deosebi
tă, deoarece contribuie și slu
jește cauza păcii și a colaboră
rii popoarelor din Balcani și a- 
jută pe toti cei care luptă îm
potriva războiului.

-Prin această carte, cititorul 
elen poate lua cunoștință de 
concepția de ansamblu și princi
piile călăuzitoare ale politicii 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
opțiunile practice și propunerile 
domniei sale privind principale
le proHeme internaționale ac
tuale și, in mod special, privind 
problemele zonei balcanice, a 
sublimat Theodoros Katrivanos, 
in alocuțiunea sa. Această lu
crare constituie, alături de cele
lalte cărți ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu, apărute în 
ultimii ani în Grecia, și o con
tribuție semnificativă la promo
varea prieteniei eleno-române.

Proeminenta personalitate a 
conducătorului român, experien
ța sa bogată in analiza situației 
internaționale și elaborarea de 
soluții viabile, perseverența ac
țiunilor domniei sale in vederea 
întăririi păcii, securității și cola
borării în Balcani și în întrea
ga lume conferă cărții o valoa
re remarcabilă".

Vorbitorul a evidențiat, în 
cuvântul său, larga audiență a 
inițiativelor președintelui Româ
niei, Nicolae Ceaușescu, privind 
salvgardarea păcii și evitarea 
unei catastrofe nucleare, subli
niind că aceasta constituie pro- > 
bîema cea mai stringentă a epo
cii contemporane. Istoria mon
dială contemporană l-a consacrat 
deja pe președintele Nicolae 
Ceaușescu ca pe un neobosit 
promotor și arhitect al unor 
mari concepte și direcții de ac
țiune pozitivă in politica inter
națională.

in-
spus 
pre- 
este

și tovarășul
HAVANA 31 (Agerpres). — 

Tovarășul Constantin Dăscă
lescu, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-ministru al guver
nului, conducătorul delegației 
Republicii Socialiste România, 
care participă la lucrările celei 
de-a XXXIX-a ședințe a 
sesiunii Consiliului de Aju
tor Economic Reciproc, care 
se desfășoară la Havana, a avut, 
marți după-amiază, convorbiri 
cu tovarășul Fidel Castro, prim- 
secretar al C.C. al P.C. din 
Cuba, președintele Consiliului 
de Stat și al Consiliului de Mi
niștri ale Republicii Cuba.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a fost transmis tovarășului Fi
del Castro un salut cordial. îm
preună cu cele mai bune urări 
de sănătate și fericire, de pro
gres și prosperitate pentru po
porul cubanez prieten.

Adresând vii mulțumiri pen
tru mesajul primit, tovarășul 
Fidel Castro a transmis, la rin- 
dul său, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. un salut prietenesc 
împreună cu cele mai calde 
urări de sănătate, putere de 
muncă și fericire personală. Iar 
poporului frate român succese 
tot mai mari in construcția 
ci al istă.

Colaborarea și cooperarea 
conomică dintre România 
Cuba, ansamblul relațiilor 
mâno-cubaneze 
rriat în cadrul 
desfășurate 
de caldă prietenie — au cunos
cut în ultimii ani o evoluție as
cendentă, fiind impulsionate, în

Fidel Castro

so-
e- 
și 

____ ro- 
- s-a subli- 
convorbirilor, 

într-o atmosferă

mod hotărâtor de întâlnirile, 
convorbirile și întrevederile în
tre tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Fidel Castro.

S-a reafirmat hotărârea de a 
acționa în continuare pentru in
tensificarea contactelor și în
tâlnirilor, pentru dezvoltarea 
relațiilor de prietenie și cola
borare între partidele, țările și 
popoarele român și cubanez.

A fost exprimată, dorința re
ciprocă pentru realizarea unor 
obiective industriale impor
tante prin cooperare, pentru 
lărgirea și diversificarea mai 
puternică a schimburilor co
respunzător potențialului tehnic 
și economic al celor două țări.

Ambele părți au exprimat 
convingerea că amplificarea 
conlucrării și cooperării pe 
toate planurile dintre România 
și Cuba corespunde intereselor 
majore ale celor două popoare 
prietene, cauzei generale a so
cialismului și păcii în lume.

La convorbiri au participat 
tovarășii Ion Stoian, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., Ștefan Bîrlea, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., pre
ședintele Comitetului de Stat al 
Planificării.

Din partea cubaneză 
prezenți tovarășii 
Cienfuegos, membru al 
lui Politic al C.C. al 
membru al Consiliului_ _
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, Lionel Soto, membru 
al Secretariatului C.C. al P.QC., 
Antonio Esquivel, membru al 
C.C. al P.C.C., vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri.

Convorbirea s-a desfășurat 
într-o atmosferă de cordialitate 
și prietenie.

au fost 
Osmany 

Birou- 
P.C.C., 

de Stat,

Miercuri 
Moscova, 
schimb de _ _______ _
legației U.T.C.. condusă 
tovarășul Nicu 
prim-secretar al Comitetului 
Central al Uniunii Tineretu
lui Comunist. în cursul di
mineții au avut loc ceremo
nii pentru depuneri de co
roane de flori la Mausoleul 
lui V. I. Lenin și la Mor
mântul soldatului necunoscut 
din capitala Uniunii Sovie
tice.

După-amiază. delegația
U. T.C. a fost oaspetele co
lectivului de oameni ai 
muncii de la Fabrica de co
voare din Lâuberti-Moscova, 
membru colectiv al Asocia
ției de prietenie sovleto-ro- 
mâne.

A avut loc. cu acest pri
lej. o întîlnire prietenească 
cu tinerii de la Fabrica de 
covoare. în cuvintele lor.
V. M. Mișin, prim-secretar 
al C.C. al U.T.C.L., repre
zentant! ai conducerii între
prinderii si ni organizației de 
tineret au evocat raporturile 
traditional© de prietenie si 
colaborare dintre partidele, 
popoarele si tineretul celor 
două țări, subliniind dorința 
de a contribui activ la dez
voltarea lor. în continuare, 
pe multiple Planuri si la un 
nivel superior. în spiritul si 
De baza înțelegerilor conve
nite. Ia cel mai înalt ni
vel. între tovarășul Nicolae 
Ceausescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân. președintele Republi
cii Socialiste România, si 
Konstantin Ustinovici Cer
nenko. secretar general al 
C.C. al P.C.U.S.. președintele 
Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S.

a continuat, la 
vizita pentru 

experiență a de- 
2.” de 

Ceaușescu,

în cuvântul rostit cu a- 
ceastă ocazie, tovarășul Nicu 
Ceausescu, prim-secretar al 
C.C. al U.T.C.. a adresat un 
cald salut prietenesc, din 
partea tinerei generații a 
României socialiste, organi
zației revoluționare a tinere
tului sovietic cu prilejul îm
plinirii a 66 de ani de exis
tentă si a transmis mult 
succes întregului tineret so
vietic în întâmpinarea, cu 
rezultate deosebite în mun
că. a aniversării a 67 de ani 
de la Revoluția din Octom
brie — marea sărbătoare a 
Uniunii Sovietice.

Au fost prezentate preocu
pările actuale ale tinerei ge
nerații din România în anul 
celei de-a 40-a aniversări a 
revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascis
tă și antiimperialistă și în 
întâmpinarea marelui forum 
al comuniștilor din România, 
Congresul al XIII-lea al 
Partidului Comunist Român. 
A fost prezentată poziția 
principială a partidului, sta
tului nostru și a tineretului 
român privitoare la necesi
tatea trecerii hotărîte la mă
suri concrete de dezarmare, 
în primul rînd de dezarmare 
nucleară, încetarea produce
rii și amplasării de rachete 
nucleare în Europa, retra
gerea și distrugerea celor 
existente. în acest context, 
tovarășul Nicu Ceaușescu 
s-a referit la semnificația 
Anului internațional al tine
retului în unirea și intensi
ficarea eforturilor tinerel 
generații de pretutindeni !n 
făurirea unei lumi a păcii, 
mai bună și mal dreaptă pe 
planeta noastră.

Lucrările celei de-a XXXIX-a ședințe
a sesiunii C.A.E.R.

Intervenția conducâtorului delegației române
HAVANA 31 (Agerpres). — 

Marți au continuat la Havana 
lucrările celei de-a XXXIX-a 
ședințe a sesiunii C.A.E.R.

în cadrul lucrărilor a luat 
cuvîntul conducătorul delegației 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Constantin Dăscălescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
ministru al guvernului, care a 
abordat problemele perfecționă
rii continue a organizării mul-

tilaterale a activității C.A.E.R., 
evidențiind că partea română, 
alături de celelalte țări, a ac
ționat permanent pentru creș
terea eficienței activității 
C.A.E.R. și că, prin propunerile 
supuse dezbaterii sesiunii actua
le, se realizează un nou pas po
zitiv în această direcție.

Au luat, de asemenea, cuvîn- 
tul conducătorii celorlalte dele
gații.

Lucrările sesiunii continuă.

in urma unui atentat

htilnire de lucru a secretarilor Comitetelor

HAVANA 31 (Agerpres). — 
La 30 octombrie 1984 a avut loc, 
la Havana, o întâlnire de lucru 
a secretarilor Comitetelor Cen
trale ale partidelor comuniste 
și muncitorești din țările socia
liste care au participat la cea 
de-a XXXIX-a ședință a sesi
unii C.A.E.R.

La întâlnire au fost prezenti 
și reprezentanții permanenți ai 
țărilor membre ale C.A.E.R.

în cadrul întâlnirii, au fost 
examinate unele probleme orga
nizatorice privind îndeplinirea 
hotărârilor Consfătuirii econo-

mice la nivel înalt a țărilor 
membre ale C.A.E.R.

Din partea română au parti
cipat la întîlnire tovarășii Ion 
Stoian, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., și loan 
Totu, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.CX al P.C.R., viceprim-minis
tru aii Guvernului Republicii So
cialiste România.

întâlnirea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă de prietenie și 
înțelegere reciprocă deplină.

DELHI 31 (Agerpres). — 
După cum a anunțat agenția in
diană de știri P.T.I., miercuri, 
primul ministru al Republicii 
India. Indira Gandhi, președin
tele Partidului Congresul Națio
nal Indian — I, a încetat din 
viață, în urma unui atentat co
mis la reședința sa din Delhi.

în comunicatul oficial difuzat 
de guvern, se anunță cu durere 
moartea premierului indian și 
se face cunoscut că a fost de
clarat doliu național pe o re- 
rioadă de 12 zile.

Agențiile de presă informează 
că India este îndoliată. întregul 
popor deplânge asasinarea emi
nentului om politic și de stat 
care a fost primul ministru 
Indira Gandhi.

Adunările legislative din mai 
multe state indiene și-au în
trerupt activitatea obișnuita si 
au adoptat rezoluții care con
damnă asasinatul.

Luînd cuvîntul la posturile 
naționale de radio și televiziu
ne, președintele Indiei. Zail

Singh, a declarat : „Am pierdut 
pe unul dintre cei mai remar
cabili lideri ai tării noastre, iar 
lumea a pierdut un promotor 
dîrz al politicii de pace. Fie ca 
această durere să nu slăbească 
simțul nostru de răspundere în 
fața țării și a națiunii. Să ne 
unim sub stindardul acelor 
idealuri care ne-au fost lăsate 
ca testament de întemeietorii 
Indiei".

★
Consiliul de Miniștri al Repu

blicii India a ținut o ședință 
extraordinară în legătură cu si
tuația creată de acest atentat. 
Rajiv Gandhi, in virată de 39 
de ani, fiul premierului dece
dat, secretar general al Parti
dului Congresul Național In
dian — I. a fost desemnat prim 
ministru al Indiei și a depus 
jurământul în această funcție in 
țața președintelui Republicii, 
Zail Singh, revenit grabnic în 
tară dintr-un turneu în străină
tate.

Dezvoltarea economiei algeriene

PE SCURT
• LA PARIS B-au încheiat 

lucrările plenarei Comitetului 
Central al P.C. Francez. Plena
ra a adoptat proiectul de rezo
luție al celui de-al XXV-lea 
Congres al P.C.F., care se va 
desfășura între 6 șl 10 februa
rie 1985.

• AFLAT LA BONN într-o 
vizită oficială de trei zile, pre- 
ședtatete Egiptului, Hosni Mu
barak, a avut miercuri o între
vedere cu 
Germania, 
sacker. îns

președintele R.F. 
Richard Von Weiz- 
cursul aceleiași zile,

șeful statului egiptean a confe
rit cu cancelarul Helmut Kohl.

Au fost analizate stadiul și 
perspectivele raporturilor bila
terale, in primul rind pe plan 
economic și comercial. Dintre 
problemele internaționale, o a- 
tenție specială a fost acordată 
situației din Orientul Mijlociu 
și în primul rind problemei pa
lestiniene.

• ÎN CAMERA DEPUTAȚI- 
LOR A ITALIEI au început dez
baterile De marginea proiectului 
de lege privind finanțele și

bugetul tării pe 1985. Proiectul 
cuprinde orientările actuale ale 
guvernului vizând realizarea de 
economii severe, reducerea defi
citului public, frînarea inflației.

• MINISTRU PETROLULUI 
din cele 13 state membre ale 
Organizației Țărilor Exporta
toare de Petrol (O.P.E.C.) reuniți 
de urgentă la Geneva, au con
venit să reducă temporar pro
ducția globală de petrol de la 
17,5 la 16 milioane barili pe zi. 
Măsura a fost luată în scopul 
stabilizării prețului mondial al

acestei materii prime, dună 
anunțarea de către Norvegia, 
Anglia si Nigeria (Ură membră 
a O.P.E.C.) a scăderii costului 
exporturilor lor de titei.
• REPREZENTANȚII UNI

UNII SINDICALE A MINERI
LOR BRITANICI (N.U.M.) și cei 
ai Consiliului Național al Căr
bunelui (N.C.B.) au început, 
miercuri, o nouă rundă de nego
cieri vizînd încheierea conflic
tului de muncă din acest sector 
de activitate, declanșat la 12 
martie.

Sînt necesare măsuri efective de înghețare 
și reducere a bugetelor militare 

INTERVENEA REPREZENTANTULUI ROMAN IN COMITETUL PENTRU 
PROBLEME POLITICE Șl DE SECURITATE AL ADUNĂRII GENERALE 

A. O.N.U.
NAȚIUNILE UNITE 31. — 

Trimisul Agerpres, N. Chilie, 
transmite : O temă importantă 
a dezbaterilor din Comitetul 
pentru probleme politice si de 
securitate al Adunării Generale 
a O.N.U. o constituie efectele 
deosebit de nocive, pe multiple 
planuri, ale cursei înarmărilor 
și cheltuielilor militare, care 
reprezintă o grea povară pentru 
toate statele lumii, mari sau 
mici, bogate ori sărace.

Delegația tării noastre a subli
niat necesitatea întreprinderii 
unor măsuri concrete și urgen
te de înghețare și 
bugetelor militare 
fondurilor astfel 
pentru susținerea _________
dezvoltării economico-sociale a 
tuturor statelor. în special a ță
rilor in curs de dezvoltare.

reducere a 
și alocării 
economisite 

procesului

Dezvoltarea cooperării 
economice dintre 

România și Ruanda
KIGALI 31 (Agerpres). — 

La Kigali, capitala Republicii 
Ruandeze, s-au desfășurat lu
crările celei de-a doua sesiuni 
a Comisiei mixte româno-ruan- 
deze de cooperare economică si 
tehnică. La sesiune s-a anali
zat evoluția relațiilor bilaterale 
și a fost semnat un protocol 
privind dezvoltarea schimburi
lor comerciale și a cooperării 
economice dintre cele două țări 
în domeniile industriei și agri
culturii.

LIBERIA:

Ziua tineretului
MONROVIA 31 (Agerpres) 

— Sub semnul activizării 
participării tinerei generații 
la activitatea de dezvoltare 
a economiei naționale, la 
lupta pentru pace și progres, 
poporul liberian a marcat 
Ziua tineretului.

Reprezentantul român a pre
zentat propunerile țării noastre 
privind adoptarea principiilor 
care să călăuzească activitatea 
statelor în domeniul înghețării 
și reducerii bugetelor militare, 
care vizează armonizarea punc
telor de vedere ale țărilor 
membre și facilitarea trecerii 
de urgentă la tratative concre
te asupra reducerii bugetelor 
militare, ceea ce s-ar repercuta 
în modul cel mai favorabil asu
pra ansamblului negocierilor 
pentru oprirea cursei înarmări
lor și înfăptuirea dezarmării, a- 
supra eforturilor de progres și 
prosperitate ale tuturor popoa
relor, asupra păcii și securității 
întregii lumi.

Poporul algerian își conti
nuă preocupările pentru dez
voltarea și diversificarea eco
nomiei naționale. Vom ilus
tra astăzi numai două dintre 
as-pectele acestui proces 
complex, intrarea în funcțiu
ne a noi obiective industriale 
și valorificarea unor noi ză
căminte de minereuri.

în zona de nord-est a Al
geriei a intrat astfel in func
țiune unul dintre cele mai 
importante obiective energe
tice din țară — Barajul „Ei- 
Baraka“. El va aproviziona 
cu apă o regiune industrială 
din această parte a țării și 
va asigura irigarea a aproxi
mativ 6 000 ha terenuri agri
cole. în centrul industrial 
Annaba a Intrat în funcțiu
ne o nouă secție la uzina de 
îngrășăminte fosfatice care 
va produce în fiecare an 800 
tone acid azotic. Printre 
noile obiective economice

intrate în ultimul timp în 
funcțiune este și Fabrica de 
prelucrare a gazelor naturale 
din regiunea Illizi, situată în 
apropierea zăcămintului de 
la Alraro. Uzina va prelucra 
la fiecare 24 de ore 18,5 mi
lioane metri cubi de gaze 
naturale.

în ceea ce privește ampli
ficarea industriei extractive 
algeriene, prima ramură e- 
conomică naționalizată după 
obținerea independenței ță
rii, sânt de consemnat pro
iectele pentru 
unor exploatări 
aur, diamante și 
masivul muntos
prezent, industria extractivă, 
pe lingă satisfacerea, în mul
te privințe, a necesităților 
economiei naționale, livrează 
diferite minereuri și la ex
port.

deschiderea 
de uraniu, 

wolfram în 
Hoggar. în

A. B.

Pentru folosirea spațiului cosmic
in scopuri pașnice

O CUVÎNTARE A TOVARĂȘULUI K. CERNENKO
MOSCOVA 31 (Agerpres). — 

La Kremlin a avut loc. miercuri, 
o ceremonie festivă în cadrul 
căreia Konstantin Cernenko, se
cretar general al C.C. al 
P.C.U.S.. președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., a înmînat ordinele și 
medaliile sovietice acordate cos- 
monauților Leonid Kizim, Vla
dimir Soloviov și Oleg Atikov, 
care au realizat cel mai lung 
zbor din istoria cosmosului — 
237 de zile — la bordul stației 
orbitale „Saliut-744 — transmite 
agenția T.A.S.S.

în alocuțiunea rostită cu a- 
cest prilej, K. Cernenko a subli
niat că „Uniunea Sovietică se 
pronunță cu consecventă pentru 
ca spațiul cosmic să fie întot
deauna arena unei colaborări 
fructuoase si nu a confruntării 
militare. Realitățile vieții ates
tă că, liber de arme. Cosmosul 
constituie una dintre condițiile 
primordiale ale unei păci trai
nice. pe Pământ. Pornind de Ju 
aceasta, noi dorim, în mod fi
resc. ca aceeași unică poziție 
rațională să fie adoptată și de 
alte state".

PHENIAN
Președintele Kim Ir Sen 

despre problema reunificării Coreii 
PHENIAN 31 (Agerpres) —

Președintele R.P.D. Coreene, 
Kim Ir Sen, in cursul unei con
vorbiri cu delegații chineze a- 
flate la Phenian pentru a 
participa la manifestările pri
lejuite de cea de-a 34-a ani
versare a intrării voluntarilor 
chinezi în războiul din Coreea, 
s-a referit la problema reuni
ficării Coreii, relevind că ele-

mentul cel mal important con
stă în reducerea încordării in 
Peninsula coreeană. Există două 
aspecte principale — problema 
internațională dintre Coreea șl 
Statele Unite și problema na
țională coreeană. în vederea 
rezolvării acestor două ches
tiuni va fi necesară organizarea 
de convorbiri tripartite — a 
arătat Kim Ir Sen.
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Yasuhiro Nakasone reales 
în funcția de președinte 

al Partidului liberal-
democrat din Japonia

TOKIO 31 (Agerpres). — 
Grupul parlamentar al Parti
dului liberal-democrat (de gu
vernământ) din Japonia l-a 
reales miercuri pe Yasuhiro 
Nakasone în funcția de pre
ședinte al acestei formațiuni 
politice. Grație majorității par
lamentare deținute de liberal- 
democrații japonezi în Diată, 
președintele acestui partid de
vine automat prim-ministru.

în aceeași zi, cabinetul a de
misionat pentru a permite pre
mierului anunțarea componen
ței noii echipe ministeriale. 
Observatorii de la Tokio remar
că faptul că șeful guvernului a 
menținut aceiași titulari la por- 
tofoliile-cheie — respectiv, mi
nistrul de externe. Shintaro 
Abe, șl ministrul de finanțe, 
Noboru Takeshita — ceea ce, 
potrivit estimărilor, dovedește 
intenția unei continuități a 
principalelor linii ale politicii 
guvernului Nakasone. între noii 
membri ai cabinetului, se re
marcă, de asemenea, prezența 
unei femei Shigeru Ishimoto, 
numită director general al A- 
genției pentru mediul încon
jurător.
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